

AMBOS EJERCITOS PROCURAN ENVOLVERSE

Fase decisiva de la gran batalla

PRZEMYSL A PUNTO DE RENDIRSE

Momentos críticos

Los alemanes han llevado, por Bélgica, nuevas tropas á su ala derecha. Naturalmente, han utilizado la vía férrea de Saint Quentin, que sigue hasta Aix-la-Chapelle y Colonia. Han comprendido que la maniobra envolvente de Joffre era peligrosísima para ellos, porque amenazaba sus comunicaciones, y, para frustrarla, han recurrido á elementos nuevos.

Dícese en el parte oficial francés, que no solamente han ido á la región de Saint Quentin tropas de Lorena, transportadas en ferrocarril, sino también del centro. Von Bülow auxilia á von Kluck, al verle en situación crítica. Por eso, sin duda, los aliados logran progresos más allá de Berry-au-Bac, y no tropiezan con ofensivas violentas, como en los días pasados.

Joffre esperaba que los alemanes reforzaran su derecha, y tenía muchos batallones y baterías preparados en sitio próximo. Y apenas vio que cedían terreno los suyos, envió soldados de refresco, restableciendo así el combate, que tal vez se haya decidido parcialmente cuando estos renglones lleguen al público.

Un ataque del Kronprinz sobre Varennes, en el Argonne, ha fracasado. Pero en cambio, las tropas salidas de Metz (no pueden ser otras) se han establecido en las alturas del lado allá del Meuse, sobre el promontorio de Hattonchatel, y han llegado casi hasta Saint Mihiel. No han pasado el río, y esto evita á los aliados un revés muy serio. Claro que como los ejércitos de Champaña y de Lorena se enlazan por Bar-le-Duc, no podrían ser cortados tan aína. Mas, de todas maneras, bien hará Joffre en atender á lo que suceda en esa región donde se alzan Hattonchatel, Montsec, Haudimont, Heurt y demás alturas que dominan las fertilísimas Woèvres, llanuras regadas hoy con la sangre de miles de soldados de Alemania y Francia.

La línea del Meuse, de Verdun á Toul, posee diversas fortificaciones armadas de piezas modernas. Genicourt, Troyon, Paroches, Champ-des-Romains, Liouville, Lerouville, Commercy, Girtonville y Foug, unen Verdun con el gran campo atrincherado de Toul.

Castelnau, en vista de que los alemanes estaban en Hattonchatel—y probablemente también estarán en Vigneulles,—ha hecho salir tropas de Nancy y de Toul, que pasando por Dornoy y Mandres, han llegado hasta Baumont. Esas tropas, sin duda, tienen la misión de amenazar el flanco de las alemanas que van á Saint Mihiel.

Pronto veremos si la barrera del Meuse ha sido forzada ó no. Si lo fuera, tendría Joffre que enviar á escapar á las orillas de dicho río muchos miles de hombres que reparasen el daño.

Quando la campaña de la Mandchuria, los rusos, grandes removedores de tierra como los alemanes, impusieron á los japoneses una guerra de líneas que llamó grandemente la atención de los técnicos. Primero habían sido los combates sobre el río Yalu, donde Kuroki demostrara su serena audacia. Luego, las acciones, con honores de batalla, de Wafangou. Después siguió la tremenda maniobra de Liao-Yang, con el gigantesco flaqueo del ejército moscovita, la resistencia de Oku, los bruscos movimientos, casi irresistibles, del gran ala derecha de Kuropatkin, y más tarde las luchas inabarcables de Chaho y de Mukden, que duraron semanas y semanas.

Los rusos se batían al principio á pecho descubierta ó al abrigo de ligeras defensas. Luego se acostumbraron á pelear resguardados por trincheras formidables, erizadas de cañones de gran calibre, y los nipones se estrellaban contra aquellas barreras, cuya extensión hacía difícilísimo el movimiento envolvente.

Ahora, en la Champaña y la Picardía sucede igual. Los franceses lo reconocen admirados. El mando alemán posee á la perfección el arte de esconder un gran ejército. Procura que sus soldados vean y no sean vistos, y, con el método minucioso, característico de la raza, aprovecha todos los accidentes del terreno, completa con obras ingeniosas las defensas que el suelo ofrece, instala sus baterías en parajes ocultos, obliga, en suma, á los aliados á arriesgarse con desesperada valentía, para ganar unos centenares de metros cuadrados, cubiertos de cadáveres. Sus grandes piezas, que tienen un alcance de 14 kilómetros, cubren de proyectiles los bosques, los montículos, los caminos, los pueblos, donde se supone que el enemigo está. Sus aeroplanos, volando á gran altura, guían el fuego de la Artillería disparando cohetes sobre los puntos donde hay fuerzas francesas ó británicas.

Y mientras la Infantería, de uniforme cuyo color se confunde con el tono general del paisaje, apoyada por magníficas ametralladoras, se disimula dentro de trincheras profundas, hábilmente acodadas, y espera el momento de unir sus disparos á los del cañón, ó de salir de un salto para arrojarse, como una avalancha, sobre los batallones contrarios, que osaran acercarse desafiándolo todo.

Joffre y French, mientras atacan, emplean á sus ingenieros en fortificar á sus espaldas otras líneas tan sólidas como las que pretenden expugnar. Diríase que ambos ejércitos han echado raíces en el suelo, y que no pueden apartarse de la destruida comarca, donde se estrechan con abrazos mortales...

¿Y hasta cuándo?... Tal vez el éxito ó el fracaso del movimiento emprendido por Lassigny determine un cambio grande en la situación. Quizá el avance de los alemanes por el Meuse impida á los aliados empujar decisivamente por su izquierda. De todos modos, pensemos en los quince días de la batalla de Mukden—que tampoco fué decisiva,—y armémonos de paciencia.

No tendría nada de extraño que la probable tercera acción campal de los Ardennes y la Thierache se estuviese librando también ahora.

Continúa el sitio de Przemysl después de la caída de Jaroslaw. Es un episodio del tremendo drama que está siendo representado en la Galitzia y que nos impresiona menos de lo que debía, porque tenemos más cerca el escenario de Francia.

Las fuerzas austriacas, rechazadas más allá del San, reforzadas con tropas alemanas, intentan de nuevo oponerse al avance moscovita. Fracasada su invasión de la Polonia, han formado un frente desde Cracovia á la región del Stryj. El centro de dicho frente es la plaza de Przemysl.

Los rusos, al atacar ésta, procuran dividir nuevamente en dos el grueso contingente austroalemán. Si Przemysl se rinde, lo habrán conseguido.

De todos los Cuerpos de ejército austriacos, el menos destruido es el de Auffenberg. Este, y otro de fuerzas de reserva que manda el general Boveerig, son los encargados de combatir á los rusos por el centro. Los restos de las fuerzas de Dankl procuran cubrir Cracovia.

Los rusos están en un extremo, cerrando la entrada de la Silesia, que es lo que les importa, ya que saben que si sus aliados pierden otra batalla, Alemania será invadida. Veremos qué nuevos sucesos se desarrollan en la infeliz Galitzia, campo de horrores, donde tres millones de hombres están matándose desde hará un mes.

LA ACCION TERRESTRE

Bajas alemanas y austriacas

Diez mil muertos en Verdun.

PARIS, 25. Un despacho de Basilea que publica «Le Journal» dice lo siguiente: «Los fugitivos procedentes de Lorena cuentan que los cuatro Cuerpos de ejército austro-alemanes que atacaron la plaza de Verdun tuvieron diez mil muertos.»

Un diplomático yanqui á Reims

Informe sobre la destrucción de la catedral. PARIS, 25. Desde Bellegarde comunican á «L'Echo de Paris» que el cónsul de los Estados Unidos en Lausanne ha marchado á Reims para hacer un informe sobre la destrucción de la catedral.

Reservistas alemanes

En los Países Bajos.

LONDRES, 25. Comunican de Rotterdam que, por orden telegráfica, fueron llamados todos los reservistas alemanes residentes en los Países Bajos.

Acudieron á esperarles automóviles para conducirlos á los lugares en que se encontraban los Cuerpos respectivos.

Los automóviles llevaban uniformes para proveer de ellos á los reservistas incorporados.

Programa de Rusia

Para después de la guerra.

NAPOLES, 25. El corresponsal de «El Mattino» en Petrogrado ha celebrado una interesante entrevista con un importante personaje de la Cancillería imperial.

Este ha expuesto el programa que se propone desarrollar Rusia después de firmada la paz.

Consistirá en lo siguiente: Creación de dos Reinos: el de Hungría y el de Bohemia.

Anexión de la Transilvania á Rumania.

Anexión de la Bosnia y la Croacia á Serbia.

Anexión de la Herzegovina á Montenegro.

Anexión de la Dalmacia meridional á Serbia y Montenegro.

No se opondrá Rusia á que Italia se posea de Trento, Trieste y la Dalmacia septentrional; pero á condición de que sea el Gobierno italiano quien haga la ocupación y en ella se mantenga.

Rusia, finalmente, no ratificará la anexión á Alemania de los territorios alemanes de Austria.

Proposiciones alemanas

Rechazadas por los belgas.

AMBERES, 25. Se conocen ya las proposiciones hechas por el general von der Goltz para neutralizar la acción de Bélgica. Este proponía relaciones amistosas, que serían seguidas de un acuerdo por el cual se restablecería el poder civil en toda la nación. Los ejércitos alemanes se retirarían, á condición de que los belgas cesaran en su cooperación con los franceses.

El encargado de hacer estas proposiciones al Gobierno belga fué el Sr. Woeste, antiguo ministro de Estado, el cual fué muy mal acogido, y se le dijo que jamás Bélgica aceptaría una solución que no fuese conforme con los intereses de los aliados, con quienes han unido su suerte.

Los embajadores visitan Termonde

Todo lo destruyeron los alemanes.

AMBERES, 25. Los ministros de Francia, Rusia é Inglaterra, en Bélgica, han visitado la ciudad de Termonde, acompañados del alcalde, y pudieron darse cuenta de que la ciudad había sufrido más de lo que se habla dicho.

Casi todos los habitantes huyeron, y muchos han sido internados en Alemania. El aspecto de la ciudad es desolador. La Alcaldía, el Ayuntamiento, la iglesia, los hospitales y las escuelas han sido destruidos.

Para las víctimas de la guerra

Envío de cantidades.

LONDRES, 25. Los habitantes de la isla Maurice han abierto suscripciones en favor de las víctimas de la guerra.

El primer envío de 40.000 francos ha sido remitido al Gobierno francés.

El «moratorium» inglés

Término del plazo.

LONDRES, 25. El Gobierno ha declarado que el «moratorium» terminará definitivamente el día 4 del próximo mes de octubre.

Canadienses á Francia

Formación de un regimiento.

PARIS, 25. Un telegrama de Montreal (Canadá) dice que una delegación de canadienses franceses irá en breve á Ottawa para someter á la aprobación del primer ministro la aprobación del proyecto de constituir un regimiento de canadienses franceses, que se trasladará á Francia para luchar contra los alemanes.

El propósito es que el Cuerpo expedicionario lo constituyan cinco mil hombres.

Francia y la Argentina

Tratado de arbitraje.

BUENOS AIRES, 25. El Senado, por unanimidad, ha dado su aprobación al Tratado de arbitraje con Francia.

Patriota francés

BURDEOS, 25. El secretario de la Embajada francesa en Berlín, M. René François, ha muerto en uno de los últimos combates.

Este diplomático renunció al destino que se le dió en Cristianía, después de abandonar la capital alemana, y entró en el ejército como teniente de Infantería.

Heridos franceses, muertos por los alemanes

BURDEOS, 25. Telegrafían de Bruselas que los alemanes, escondidos en una habitación de un pueblo belga, transformada en ambulancia, asesinaron á 26 soldados franceses.

Estos enfermos, separados de su compañía, vieron en una casa la bandera de la Cruz Roja, y á ella se dirigieron.

Quando entraron en la casa fueron muertos por los alemanes en ella escondidos.

Los franceses fueron enterrados en el jardín, y el propietario de la finca se propone poner una lápida con el siguiente epitafio: «Victimas de asesinos que deshonraron mi casa.»

En el departamento del Marne

Visita de una Comisión.

CHALONS-SUR-MARNE, 25. Han llegado el ex presidente del Consejo de Ministros M. Bourgeois, varios diputados del departamento del Marne y el prefecto.

Han visitado parte de este departamento, que ha sufrido grandes daños á consecuencia de la ocupación por los alemanes.

M. Bourgeois y sus acompañantes han distribuido algunos socorros en los pueblos visitados.

Sobre Maestricht

Detalles de un atentado.

AMSTERDAM, 25. Conócense nuevos detalles del atentado cometido ayer por un aviador sobre la ciudad de Maestricht.

No se ha puesto en claro á qué nacionalidad pertenece el aviador.

La bomba arrojada por él cayó en el jardín de una casa particular. Hizo un hoyo grandísimo. Rompiéronse todos los cristales de las casas inmediatas. La explosión no produjo ninguna desgracia personal.

Muerte de un Príncipe

Frente á Reims.

PARIS, 25. Ha muerto el Príncipe Otto Victor de Schoenberg, que resultó herido en el campo de batalla, frente á Reims.

Envíos de Portugal

BURDEOS, 25. Se ha recibido, enviada por el periódico «O Seculo», de Lisboa, una cantidad muy importante, y se anuncia el envío de productos farmacéuticos destinados á la Cruz Roja francesa.

En Libau se han abierto suscripciones en favor de Francia.

Encargo extraño

Uniformes franceses.

ROTTERDAM, 25. Un Comité militar alemán ha encargado á una Casa determinada cantidad de uniformes de oficiales franceses.

Se desconoce lo que pretenden hacer con estos uniformes las autoridades alemanas.

Sigue el bombardeo de la catedral de Reims

BURDEOS, 25. Los alemanes han continuado bombardeando la parte que ha quedado en pie de la catedral de Reims.

Noticias alemanas

ROMA, 25. La Agencia Wolf comunica á «Il Corriere d'Italia» una correspondencia de Burdeos, asegurando que en dos ambulancias de dicha capital, los médicos franceses curan mal á los heridos alemanes, prescindiendo de todos los principios antisépticos.

El abate Watterlee

Condenado por los alemanes.

COLMAR, 25. La Comisión nombrada por el Gobierno alemán para examinar la causa instruida por traición al abate Watterlee, ha dispuesto confiscar todos sus bienes.

Ordenes alemanas

No debe quedar vivo ningún francés.

COLMAR, 25. El general Zenger, comandante de la brigada 53.ª de Infantería alemana, ha dirigido á sus tropas una orden del día, disponiendo terminantemente que no se hagan más prisioneros; que se fusile á todos los que sean aprehendidos, y que se remate á los heridos, pertenezcan ó no á Cuerpos armados.

Los alemanes, según esta orden, no deben dejar á un francés vivo detrás de ellos.

Pérdidas alemanas

En Maubeuge.

PARIS, 25. Un periódico de Amberes calcula en 40.000 los hombres perdidos por los alemanes delante de Maubeuge.

En Lourdes

Ceremonia solemne.

LOURDES, 25. Días pasados estuvieron aquí tres escuadrones de husares, que vinieron á bendecir las armas antes de marchar al campo de batalla.

Ayer vinieron otros dos escuadrones. Frente á la famosa gruta se celebró una solemnisísima ceremonia patriótico-religiosa.

Después de la bendición de las armas, el coronel arengó á la tropa.

—Antes—dijo—de abandonar este recinto sagrado, pongámonos bajo la advocación de Dios. Confíemos en Cristo, que nos ampara y nos dará, con su protección, la victoria.

Un sacerdote heroico

Cómo se libró de los alemanes.

PARIS, 25. Refieren algunos periódicos la heroicidad realizada por el cura párroco de un pueblecillo de la frontera.

Entraron en dicha localidad los alemanes. Llegó primeramente un destacamento de ulanos, que precedía á una columna de 20.000 hombres.

El destacamento referido redujo á prisión al cura y á otras dos personas notables de la población.

Les tuvieron encerrados treinta y dos horas. Al cabo de ese tiempo fueron puestas en libertad las otras dos personas; pero el sacerdote siguió preso y los ulanos se lo llevaron al campo, haciéndole recorrer, á pie, unos 30 kilómetros.

Por la noche, para que no pudiera presentar ningún movimiento de las tropas alemanas, le aislaron.

Dos soldados recibieron la orden de custodiar al sacerdote.

Este, aprovechando un momento de descuido, se apoderó del fusil de uno de los soldados, dió muerte á los dos y emprendió la fuga.

Se refugió en un bosque próximo. Halló refugio en una casa en ruinas. Pasó allí dos días sin otro alimento que algunas frutas que pudo procurarse.

Por último, pudo unirse á una columna francesa que acertó á pasar por las proximidades del pueblecillo.

Casos excepcionales

Mme. Mercier.

PARIS, 25. «Le Figaro» refiere el caso de Mme. Mercier.

Esta señora es vendedora de aves. Tiene en el ejército doce hijos y dos yernos. Todos ellos forman parte de compañías que operan en los lugares donde más empeñada es la lucha.

El joven Metzinger.

Otro caso curioso señala «Le Figaro». Es el del joven Metzinger.

Se incorporó al ejército como voluntario al comenzar la guerra.

Ha tomado parte en todos los más recios combates.

No le ha ocurrido ningún percance serio. Metzinger tiene ahora quince años.

De los Estados Unidos

Un empréstito.

NUEVA YORK, 25. El empréstito de cien millones de dólares se ha cubierto con exceso.

Sigue la batalla del Aisne

BURDEOS, 25. (Comunicado de las 15.) A nuestra ala izquierda, la acción, muy violenta, está empeñada entre aquellas de nuestras fuerzas que operan entre los ríos Somme y Oise, y los Cuerpos de ejército que el enemigo ha aglomerado en la región de San Quintin.

Esos Cuerpos de ejército proceden, unos del centro de la línea enemiga, y otros de la Lorena y de los Vosgos. Estos últimos han sido transportados por ferrocarril hasta Cambrai, pasando por Lieja y Valenciennes.

En el Norte del Aisne y hasta Berry-au-Bac no ha ocurrido ningún cambio.

En el centro hemos progresado.

Al este de Reims, hacia Berry y Morvilliers, y más al Este y hasta el Argona, la situación no ha cambiado.

Al Este de la Argona el enemigo no ha podido romper el frente en Varennes sobre la orilla derecha del Mosa; pero ha conseguido colocarse en las alturas del Mosa, en la región del promontorio de Hattonchatel, y ha adelantado en la dirección de San Mihiel.

Ha cañoneado los fuertes de Paroches y del campamento romano; pero en desquite, al Sur de Verdun quedamos dueños de las alturas del Mosa, y nuestras tropas, desembarcando de Toul, han avanzado hasta la región de Beaumont.

A nuestra ala derecha (Lorena y Vosgos) hemos rechazado los ataques poco importantes, sobre Nomeny y al Este de Luneville.

El enemigo ha hecho algunas demostraciones sobre la línea de La Vesouze y de La Blette, que han sido contenidas.

La vida en París

Nueva necrópolis.

PARIS, 25. El prefecto del Sena se propone construir una nueva necrópolis, destinada exclusivamente á dar sepultura á los soldados procedentes de la campaña que fallezcan en París.

A beneficio de la Cruz Roja. PARIS, 25. En el teatro del Moulin Rouge han comenzado las sesiones de cinematógrafo, destinándose los productos á engrasar los fondos de la Cruz Roja.

Todas las películas son de actualidad, es decir, representan hechos bélicos.

Material de guerra alemán.

PARIS, 25. El tren que, como ya se dijo, llegó á Versalles conduciendo material de guerra cogido á los alemanes, llevaba tres cañones, cinco ametralladoras, diez y ocho cajas de municiones, mil fusiles, dos automóviles y otros efectos.

Protesta de Anatole France.

PARIS, 25. Anatole France ha dirigido al director de «La Guerra Social» una carta protestando contra el bombardeo que produjo la destrucción de la catedral de Reims.

Nuevo servicio de trenes.

PARIS, 25. Desde el sábado circularán trenes directos entre Burdeos y París (estación de Orsay).

Desde esta estación saldrán también trenes directos para Burdeos.

Con esto se normalizará bastante el servicio de comunicaciones.

Desembarco de los aliados

Ocupación de Lissa.

ROMA, 25. Telegrafían al «Messaggero» desde Fiume, diciéndole que, después de bombardear el faro de Lissa, las fuerzas aliadas desembarcaron.

Las tropas que ocuparon Lissa izaron las

clarado que el Gobierno francés había denunciado al español como centro de espionaje...

Esta población está encerrada dentro del territorio francés y unida a la patria española por una carretera neutral.

Las autoridades francesas de Bourg Madame, en sus sospechas de espionaje, han denunciado que se ven unas luces desde aquella población...

Estas sospechas motivaron que se hiciera una inspección, a instancia del agente consular de Francia en Puigcerdá, a la cual asistió un vocal de la Junta directiva de la Sociedad Astronómica de Barcelona...

La inspección se hizo en un sitio de Francia denominado Pla de Osseja. Vieron la luz sospechosa, que efectivamente se notaba, a las siete y algunos minutos de la tarde...

Al día siguiente se repitió el experimento, volviendo a ver la misma luz.

En opinión del Sr. Montaña, de la Sociedad Astronómica, es simplemente la silueta del planeta Venus, que se destaca en las cimas de la sierra del Cadi y que desde aquella población de Francia no se ven más que las sombras.

A pesar de haberse comprobado la inexistencia del peligro de espionaje de luces, se cree en la Cerdaña que lo que se pretende por los franceses es hacer un acto que justifique la pretensión de anexión a la población de Llívia.

Para los obreros sin trabajo.

La Sociedad coral Cataluña Nueva está preparando una reunión de Sociedades de toda índole, con objeto de organizar los medios convenientes para recabar fondos con destino a los obreros sin trabajo.

Probablemente consistirá en conciertos y actuaciones públicas por las Sociedades corales.

En la Solidaridad Obrera se han reunido los delegados del ramo de construcción de toda Cataluña, especialmente de Barcelona y pueblos agregados.

Se dio cuenta de la crisis obrera producida por el conflicto europeo, que afecta a los obreros del ramo de construcción.

Después de larga discusión se acordó unir los esfuerzos de todos, adhiriéndose a los trabajos que hacen los patronos para recabar del Estado que consiga del Banco de España el medio de solucionar la crisis económica por que atraviesan.

En Zaragoza

Propósito de la Diputación.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) A consecuencia de las últimas manifestaciones hechas por el Sr. Dato, el presidente de la Diputación provincial, Sr. García Sánchez, propondrá en la primera sesión que esta Diputación provincial se encargue de asistir en el hospital a algunos heridos de la guerra europea.

De realizarse la idea, Zaragoza dará la nota caritativa auxiliando a los heridos de las naciones beligerantes.

Todos los médicos del hospital se han ofrecido incondicionalmente a auxiliar a los heridos, y la Cruz Roja hace preparativos para recibir a los heridos, habiendo ordenado la construcción de doce camillas.

En Castellón

Gestiones de una Comisión.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Dicen de Buriana que la Comisión del Círculo frutero que marchó a Madrid a gestionar asuntos relacionados con la crisis naranjera ha dado cuenta ante la asamblea de fuerzas vivas del resultado de su viaje.

Como el ministro de Fomento prometió subvencionar el viaje a los Estados Unidos y gestionar la apertura del mercado, ha quedado nombrada una Comisión, compuesta de tres exportadores, para que realice el viaje.

Para los repatriados.

La cantidad recaudada para socorrer a los repatriados asciende a la suma de 5.000 pesetas.

En Cádiz

A la Argentina.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han zarpado con rumbo a Buenos Aires el Infanta Isabel, de Pinillos, y el Patrio de Sarrástegui, de la Compañía Transatlántica.

Van completamente llenos. En ambos regresan a su país opulentas familias americanas, a quienes la guerra ha imposibilitado realizar las excursiones que se proponían hacer por Europa.

También marchan comerciantes españoles, que se proponen traer trigo, maíz, carne y otros productos de la República Argentina.

En San Sebastián

A Barcelona.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, tarde.) Mariana marchará a Barcelona las dos hermanas de la Caridad y el capellán llegados ayer. Los médicos y enfermeros seguirán aquí.

A Madrid.

En el rápido han marchado a Madrid el expresidente del Consejo de Estado D. Pio Gullón y su hijo D. Eduardo.

En el mismo tren va la Princesa Kastríota de Albania.

Medidas acertadas.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Junta del Progreso para estudiar las contingencias que puede acarrear la actual situación durante el invierno.

La Junta de subsistencia acordó redactar un informe, dirigido a la Junta de iniciativas, solicitando que se proceda a la supresión de los derechos de Aduanas para el trigo por ser beneficioso para los consumidores.

Llegada de sanitarios.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) El consular alemán visitó al gobernador para anunciarle que a las once de la noche llegarán a Irún 34 sanitarios alemanes, y entre ellos dos médicos.

Algunos de los sanitarios llegados ayer han salido para Bilbao, y se proponen embarcar en un buque alemán surto allí para trasladarse a su patria.

Más repatriados.

Hoy llegaron a Irún 42 repatriados. Todos fueron muy atendidos, y a los pocos momentos de su llegada salieron nuevamente para sus pueblos respectivos.

El Libro Blanco.

Por encargo del embajador inglés se ha distribuido aquí el Libro Blanco que se presentó ante el Parlamento de Inglaterra, y que contiene la correspondencia que se cruzó entre los países beligerantes momentos antes de estallar la conflagración europea.

La inspección se hizo en un sitio de Francia denominado Pla de Osseja.

Vieron la luz sospechosa, que efectivamente se notaba, a las siete y algunos minutos de la tarde, sobre las montañas de la sierra del Cadi.

La luz dura unos veinte minutos. Al día siguiente se repitió el experimento, volviendo a ver la misma luz.

En opinión del Sr. Montaña, de la Sociedad Astronómica, es simplemente la silueta del planeta Venus, que se destaca en las cimas de la sierra del Cadi y que desde aquella población de Francia no se ven más que las sombras.

A pesar de haberse comprobado la inexistencia del peligro de espionaje de luces, se cree en la Cerdaña que lo que se pretende por los franceses es hacer un acto que justifique la pretensión de anexión a la población de Llívia.

Para los obreros sin trabajo.

La Sociedad coral Cataluña Nueva está preparando una reunión de Sociedades de toda índole, con objeto de organizar los medios convenientes para recabar fondos con destino a los obreros sin trabajo.

Probablemente consistirá en conciertos y actuaciones públicas por las Sociedades corales.

En la Solidaridad Obrera se han reunido los delegados del ramo de construcción de toda Cataluña, especialmente de Barcelona y pueblos agregados.

Se dio cuenta de la crisis obrera producida por el conflicto europeo, que afecta a los obreros del ramo de construcción.

Después de larga discusión se acordó unir los esfuerzos de todos, adhiriéndose a los trabajos que hacen los patronos para recabar del Estado que consiga del Banco de España el medio de solucionar la crisis económica por que atraviesan.

En Zaragoza

Propósito de la Diputación.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) A consecuencia de las últimas manifestaciones hechas por el Sr. Dato, el presidente de la Diputación provincial, Sr. García Sánchez, propondrá en la primera sesión que esta Diputación provincial se encargue de asistir en el hospital a algunos heridos de la guerra europea.

De realizarse la idea, Zaragoza dará la nota caritativa auxiliando a los heridos de las naciones beligerantes.

Todos los médicos del hospital se han ofrecido incondicionalmente a auxiliar a los heridos, y la Cruz Roja hace preparativos para recibir a los heridos, habiendo ordenado la construcción de doce camillas.

En Castellón

Gestiones de una Comisión.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Dicen de Buriana que la Comisión del Círculo frutero que marchó a Madrid a gestionar asuntos relacionados con la crisis naranjera ha dado cuenta ante la asamblea de fuerzas vivas del resultado de su viaje.

Como el ministro de Fomento prometió subvencionar el viaje a los Estados Unidos y gestionar la apertura del mercado, ha quedado nombrada una Comisión, compuesta de tres exportadores, para que realice el viaje.

Para los repatriados.

La cantidad recaudada para socorrer a los repatriados asciende a la suma de 5.000 pesetas.

En Cádiz

A la Argentina.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han zarpado con rumbo a Buenos Aires el Infanta Isabel, de Pinillos, y el Patrio de Sarrástegui, de la Compañía Transatlántica.

Van completamente llenos. En ambos regresan a su país opulentas familias americanas, a quienes la guerra ha imposibilitado realizar las excursiones que se proponían hacer por Europa.

También marchan comerciantes españoles, que se proponen traer trigo, maíz, carne y otros productos de la República Argentina.

En San Sebastián

A Barcelona.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, tarde.) Mariana marchará a Barcelona las dos hermanas de la Caridad y el capellán llegados ayer. Los médicos y enfermeros seguirán aquí.

A Madrid.

En el rápido han marchado a Madrid el expresidente del Consejo de Estado D. Pio Gullón y su hijo D. Eduardo.

En el mismo tren va la Princesa Kastríota de Albania.

Medidas acertadas.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Junta del Progreso para estudiar las contingencias que puede acarrear la actual situación durante el invierno.

La Junta de subsistencia acordó redactar un informe, dirigido a la Junta de iniciativas, solicitando que se proceda a la supresión de los derechos de Aduanas para el trigo por ser beneficioso para los consumidores.

Llegada de sanitarios.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) El consular alemán visitó al gobernador para anunciarle que a las once de la noche llegarán a Irún 34 sanitarios alemanes, y entre ellos dos médicos.

Algunos de los sanitarios llegados ayer han salido para Bilbao, y se proponen embarcar en un buque alemán surto allí para trasladarse a su patria.

Más repatriados.

Hoy llegaron a Irún 42 repatriados.

Todos fueron muy atendidos, y a los pocos momentos de su llegada salieron nuevamente para sus pueblos respectivos.

El Libro Blanco.

Por encargo del embajador inglés se ha distribuido aquí el Libro Blanco que se presentó ante el Parlamento de Inglaterra, y que contiene la correspondencia que se cruzó entre los países beligerantes momentos antes de estallar la conflagración europea.

La inspección se hizo en un sitio de Francia denominado Pla de Osseja.

Vieron la luz sospechosa, que efectivamente se notaba, a las siete y algunos minutos de la tarde, sobre las montañas de la sierra del Cadi.

La luz dura unos veinte minutos. Al día siguiente se repitió el experimento, volviendo a ver la misma luz.

En opinión del Sr. Montaña, de la Sociedad Astronómica, es simplemente la silueta del planeta Venus, que se destaca en las cimas de la sierra del Cadi y que desde aquella población de Francia no se ven más que las sombras.

A pesar de haberse comprobado la inexistencia del peligro de espionaje de luces, se cree en la Cerdaña que lo que se pretende por los franceses es hacer un acto que justifique la pretensión de anexión a la población de Llívia.

Para los obreros sin trabajo.

La Sociedad coral Cataluña Nueva está preparando una reunión de Sociedades de toda índole, con objeto de organizar los medios convenientes para recabar fondos con destino a los obreros sin trabajo.

Probablemente consistirá en conciertos y actuaciones públicas por las Sociedades corales.

En la Solidaridad Obrera se han reunido los delegados del ramo de construcción de toda Cataluña, especialmente de Barcelona y pueblos agregados.

Se dio cuenta de la crisis obrera producida por el conflicto europeo, que afecta a los obreros del ramo de construcción.

Después de larga discusión se acordó unir los esfuerzos de todos, adhiriéndose a los trabajos que hacen los patronos para recabar del Estado que consiga del Banco de España el medio de solucionar la crisis económica por que atraviesan.

En Zaragoza

Propósito de la Diputación.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) A consecuencia de las últimas manifestaciones hechas por el Sr. Dato, el presidente de la Diputación provincial, Sr. García Sánchez, propondrá en la primera sesión que esta Diputación provincial se encargue de asistir en el hospital a algunos heridos de la guerra europea.

De realizarse la idea, Zaragoza dará la nota caritativa auxiliando a los heridos de las naciones beligerantes.

Todos los médicos del hospital se han ofrecido incondicionalmente a auxiliar a los heridos, y la Cruz Roja hace preparativos para recibir a los heridos, habiendo ordenado la construcción de doce camillas.

En Castellón

Gestiones de una Comisión.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Dicen de Buriana que la Comisión del Círculo frutero que marchó a Madrid a gestionar asuntos relacionados con la crisis naranjera ha dado cuenta ante la asamblea de fuerzas vivas del resultado de su viaje.

Como el ministro de Fomento prometió subvencionar el viaje a los Estados Unidos y gestionar la apertura del mercado, ha quedado nombrada una Comisión, compuesta de tres exportadores, para que realice el viaje.

Para los repatriados.

La cantidad recaudada para socorrer a los repatriados asciende a la suma de 5.000 pesetas.

En Cádiz

A la Argentina.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han zarpado con rumbo a Buenos Aires el Infanta Isabel, de Pinillos, y el Patrio de Sarrástegui, de la Compañía Transatlántica.

Van completamente llenos. En ambos regresan a su país opulentas familias americanas, a quienes la guerra ha imposibilitado realizar las excursiones que se proponían hacer por Europa.

También marchan comerciantes españoles, que se proponen traer trigo, maíz, carne y otros productos de la República Argentina.

En San Sebastián

A Barcelona.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, tarde.) Mariana marchará a Barcelona las dos hermanas de la Caridad y el capellán llegados ayer. Los médicos y enfermeros seguirán aquí.

A Madrid.

En el rápido han marchado a Madrid el expresidente del Consejo de Estado D. Pio Gullón y su hijo D. Eduardo.

En el mismo tren va la Princesa Kastríota de Albania.

Medidas acertadas.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Junta del Progreso para estudiar las contingencias que puede acarrear la actual situación durante el invierno.

La Junta de subsistencia acordó redactar un informe, dirigido a la Junta de iniciativas, solicitando que se proceda a la supresión de los derechos de Aduanas para el trigo por ser beneficioso para los consumidores.

Llegada de sanitarios.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) El consular alemán visitó al gobernador para anunciarle que a las once de la noche llegarán a Irún 34 sanitarios alemanes, y entre ellos dos médicos.

Algunos de los sanitarios llegados ayer han salido para Bilbao, y se proponen embarcar en un buque alemán surto allí para trasladarse a su patria.

Más repatriados.

Hoy llegaron a Irún 42 repatriados.

Todos fueron muy atendidos, y a los pocos momentos de su llegada salieron nuevamente para sus pueblos respectivos.

El Libro Blanco.

Por encargo del embajador inglés se ha distribuido aquí el Libro Blanco que se presentó ante el Parlamento de Inglaterra, y que contiene la correspondencia que se cruzó entre los países beligerantes momentos antes de estallar la conflagración europea.

La inspección se hizo en un sitio de Francia denominado Pla de Osseja.

Vieron la luz sospechosa, que efectivamente se notaba, a las siete y algunos minutos de la tarde, sobre las montañas de la sierra del Cadi.

La luz dura unos veinte minutos. Al día siguiente se repitió el experimento, volviendo a ver la misma luz.

En opinión del Sr. Montaña, de la Sociedad Astronómica, es simplemente la silueta del planeta Venus, que se destaca en las cimas de la sierra del Cadi y que desde aquella población de Francia no se ven más que las sombras.

A pesar de haberse comprobado la inexistencia del peligro de espionaje de luces, se cree en la Cerdaña que lo que se pretende por los franceses es hacer un acto que justifique la pretensión de anexión a la población de Llívia.

Para los obreros sin trabajo.

La Sociedad coral Cataluña Nueva está preparando una reunión de Sociedades de toda índole, con objeto de organizar los medios convenientes para recabar fondos con destino a los obreros sin trabajo.

Probablemente consistirá en conciertos y actuaciones públicas por las Sociedades corales.

En la Solidaridad Obrera se han reunido los delegados del ramo de construcción de toda Cataluña, especialmente de Barcelona y pueblos agregados.

Se dio cuenta de la crisis obrera producida por el conflicto europeo, que afecta a los obreros del ramo de construcción.

Después de larga discusión se acordó unir los esfuerzos de todos, adhiriéndose a los trabajos que hacen los patronos para recabar del Estado que consiga del Banco de España el medio de solucionar la crisis económica por que atraviesan.

En Zaragoza

Propósito de la Diputación.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) A consecuencia de las últimas manifestaciones hechas por el Sr. Dato, el presidente de la Diputación provincial, Sr. García Sánchez, propondrá en la primera sesión que esta Diputación provincial se encargue de asistir en el hospital a algunos heridos de la guerra europea.

De realizarse la idea, Zaragoza dará la nota caritativa auxiliando a los heridos de las naciones beligerantes.

Todos los médicos del hospital se han ofrecido incondicionalmente a auxiliar a los heridos, y la Cruz Roja hace preparativos para recibir a los heridos, habiendo ordenado la construcción de doce camillas.

En Castellón

Gestiones de una Comisión.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Dicen de Buriana que la Comisión del Círculo frutero que marchó a Madrid a gestionar asuntos relacionados con la crisis naranjera ha dado cuenta ante la asamblea de fuerzas vivas del resultado de su viaje.

Como el ministro de Fomento prometió subvencionar el viaje a los Estados Unidos y gestionar la apertura del mercado, ha quedado nombrada una Comisión, compuesta de tres exportadores, para que realice el viaje.

Para los repatriados.

La cantidad recaudada para socorrer a los repatriados asciende a la suma de 5.000 pesetas.

En Cádiz

A la Argentina.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han zarpado con rumbo a Buenos Aires el Infanta Isabel, de Pinillos, y el Patrio de Sarrástegui, de la Compañía Transatlántica.

Van completamente llenos. En ambos regresan a su país opulentas familias americanas, a quienes la guerra ha imposibilitado realizar las excursiones que se proponían hacer por Europa.

También marchan comerciantes españoles, que se proponen traer trigo, maíz, carne y otros productos de la República Argentina.

En San Sebastián

A Barcelona.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, tarde.) Mariana marchará a Barcelona las dos hermanas de la Caridad y el capellán llegados ayer. Los médicos y enfermeros seguirán aquí.

A Madrid.

En el rápido han marchado a Madrid el expresidente del Consejo de Estado D. Pio Gullón y su hijo D. Eduardo.

En el mismo tren va la Princesa Kastríota de Albania.

Medidas acertadas.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) Se ha reunido la Junta del Progreso para estudiar las contingencias que puede acarrear la actual situación durante el invierno.

La Junta de subsistencia acordó redactar un informe, dirigido a la Junta de iniciativas, solicitando que se proceda a la supresión de los derechos de Aduanas para el trigo por ser beneficioso para los consumidores.

Llegada de sanitarios.

SAN SEBASTIÁN. (Viernes, noche.) El consular alemán visitó al gobernador para anunciarle que a las once de la noche llegarán a Irún 34 sanitarios alemanes, y entre ellos dos médicos.

Algunos de los sanitarios llegados ayer han salido para Bilbao, y se proponen embarcar en un buque alemán surto allí para trasladarse a su patria.

Más repatriados.

Hoy llegaron a Irún 42 repatriados.

Todos fueron muy atendidos, y a los pocos momentos de su llegada salieron nuevamente para sus pueblos respectivos.

El Libro Blanco.

Por encargo del embajador inglés se ha distribuido aquí el Libro Blanco que se presentó ante el Parlamento de Inglaterra, y que contiene la correspondencia que se cruzó entre los países beligerantes momentos antes de estallar la conflagración europea.

La inspección se hizo en un sitio de Francia denominado Pla de Osseja.

Vieron la luz sospechosa, que efectivamente se notaba, a las siete y algunos minutos de la tarde, sobre las montañas de la sierra del Cadi.

La luz dura unos veinte minutos. Al día siguiente se repitió el experimento, volviendo a ver la misma luz.

En opinión del Sr. Montaña, de la Sociedad Astronómica, es simplemente la silueta del planeta Venus, que se destaca en las cimas de la sierra del Cadi y que desde aquella población de Francia no se ven más que las sombras.

A pesar de haberse comprobado la inexistencia del peligro de espionaje de luces, se cree en la Cerdaña que lo que se pretende por los franceses es hacer un acto que justifique la pretensión de anexión a la población de Llívia.

Para los obreros sin trabajo.

La Sociedad coral Cataluña Nueva está preparando una reunión de Sociedades de toda índole, con objeto de organizar los medios convenientes para recabar fondos con destino a los obreros sin trabajo.

Probablemente consistirá en conciertos y actuaciones públicas por las Sociedades corales.

En la Solidaridad Obrera se han reunido los delegados del ramo de construcción de toda Cataluña, especialmente de Barcelona y pueblos agregados.

Se dio cuenta de la crisis obrera producida por el conflicto europeo, que afecta a los obreros del ramo de construcción.

Después de larga discusión se acordó unir los esfuerzos de todos, adhiriéndose a los trabajos que hacen los patronos para recabar del Estado que consiga del Banco de España el medio de solucionar la crisis económica por que atraviesan.

En Zaragoza

Propósito de la Diputación.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) A consecuencia de las últimas manifestaciones hechas por el Sr. Dato, el presidente de la Diputación provincial, Sr. García Sánchez, propondrá en la primera sesión que esta Diputación provincial se encargue de asistir en el hospital a algunos heridos de la guerra europea.

De realizarse la idea, Zaragoza dará la nota caritativa auxiliando a los heridos de las naciones beligerantes.

Todos los médicos del hospital se han ofrecido incondicionalmente a auxiliar a los heridos, y la Cruz Roja hace preparativos para recibir a los heridos, habiendo ordenado la construcción de doce camillas.

En Castellón

Gestiones de una Comisión.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Dicen de Buriana que la Comisión del Círculo frutero que marchó a Madrid a gestionar asuntos relacionados con la crisis naranjera ha dado cuenta ante la asamblea de fuerzas vivas del resultado de su viaje.

Como el ministro de Fomento prometió subvencionar el viaje a los Estados Unidos y gestionar la apertura del mercado, ha quedado nombrada una Comisión, compuesta de tres exportadores, para que realice el viaje.

Para los repatriados.

La cantidad recaudada para socorrer a los repatriados asciende a la suma de 5.000 pesetas.

En Cádiz

A la Argentina.

CADIZ. (Viernes, tarde.) Han zarpado con rumbo a Buenos Aires el Infanta

CORREOS Y TELEGRAFOS

Personal de Correos.

Traslados. — Han sido trasladados los funcionarios siguientes:
Oficial primero, D. Pedro Bueso Contreras, de Granada á la Central.
Oficiales terceros D. José Juan Precioso, de Almansa á Tobarra; D. José Martínez Gadea, de Valencia á Teruel; D. Luis Iborra Pérez, de Teruel á Valencia.
Oficial cuarto D. César Galindo Lladó, de Sanlúcar la Mayor á Santa Cruz de Tenerife.
Oficiales quintos D. Juan Cascajo Domínguez, de Santa Cruz de Tenerife á Sanlúcar la Mayor; D. Angel García y García de Diego, de la Central á Mieres; D. Luis Navascués Martínez, de Mieres á Zaragoza; don Enrique Quesada Candela, de Zaragoza á la Central; D. Felipe de Arteaga Martín, de Barcelona á Sahagún; D. Gonzalo Díaz Berjano, de Ciudad Real á Alcázar de San Juan; D. José Estévez Aguilera, de Isla Cristina á Huelva; D. Manuel Serrano Alemán, de Huelva á Isla Cristina.

Oposiciones á Correos.

Opositores aprobados en el examen previo:
Número 1.629, D. José Molina Fernández; 1.632, D. José Molina Jiménez; 1.639, D. Adolfo Monserrat Durán; 1.645, don Elias Montes Esteban; 1.648, D. Vicente Montesinos Fernández; 1.651, D. Manuel Montilla Pérez; 1.660, D. Antón Moratalla Santón; 1.661, D. Miguel Moratino Macías; 1.672, D. Petronilo Salustiano Moreno Gurumeta; 1.675, D. Leandro Moreno Martí; 1.676, D. Antonio Moreno Molero; 1.686, D. Rafael Morera Ayerbes; 1.688, D. Mariano Morgia Méndez; 1.698, D. Angel Moya López; 1.700, D. Emilio Muñia Blanco; 1.701, D. Alfredo Mulet Gómez; 1.702, don Luis Mulet Gómez; 1.708, D. Leonardo Muñoz Oval; 1.715, D. Joaquín Muñoz de Luna y Carrasco; 1.718, D. Mariano Muñoz Muñoz; 1.723, D. Luis Muñoz Vela; 1.728, D. Luis Naranjo Calero; 1.730, D. Luis Navas Montoto.

Opositores aprobados en el primer ejercicio de oposición:
Número 310, D. Baldomero Bocio Gil, con 11 puntos; 313, D. Fernando Bohigas Rodas, con 19; 317, D. Augusto Borlaf Prieto, con 52; 331, D. Angelino Box Gilabert, con 31; 335, D. Antonio Briones Delgado, con 81; 337, D. Juan Brizuela Boderá, con 43; 346, D. Carlos Brifrom Díaz, con 17; 338, D. José Cacho Quilez, con 25; 370, D. Alfonso Calvo Peñarocha, con 110.

Número 1.738, D. Alejandro Navarro Luengo; 1.740, D. Manuel Navarro Padilla; 1.741, D. Joaquín Navarro Tamargo; 1.742, don Conrado Navarro Torres; 1.743, D. Juan Navarro Zurón; 1.749, D. Ramiro Nogueira Portilla; 1.750, D. Gabriel Nogueira Medina; 1.756, D. Juan Noriega Muñoz; 1.762, don Antonio P. Odrizola Raigosa; 1.764, don Víctor Olano Silva; 1.773, D. Eduardo Oladriz Aguerreta; 1.774, D. Pedro Oltra Ramirez; 1.783, D. Antonio Orgado García; 1.788, D. Miguel Orozco Díaz; 1.789, D. Andrés de Orbe Escudero; 1.791, D. Antonio Ortega Parra; 1.794, D. Cástor Ortíz Aguado; 1.800, D. Vicente Orbola Buigas; 1.803, don Jaime Ortuño Pallardó; 1.804, D. Adrián Orú García; 1.807, D. Alejandro Ojal Aibar; 1.808, D. Manuel Oteo Albiñana; 1.817, don Félix Palacios Rodríguez; 1.819, D. Antonio Palencia Martínez.

Opositores aprobados en el primer ejercicio de oposición:
Número 368, D. Hilarión Cantero Mendoza, con 130 puntos; 399, D. Luis Cantón Molinero, con 81; 405, D. Rafael Capellán Jiménez, con 98; 419, D. Jacinto Carpio Jimeno, con 41.

Movimiento de estaciones telegráficas.

Han quedado abiertas al servicio público las siguientes estaciones:
Como limitadas, y sólo para el servicio interior, las telefónicas municipales de Marchamalo (Guadalajara), San Bartolomé de Pinares (Ávila) y Labastida (Alava).
También ha quedado abierta con servicio limitado la estación sucursal telegráfica de la estación férrea del Norte, en San Sebastián, sin perder su carácter de enlace con las de los ferrocarriles del Norte.

Servicio telegráfico en Marruecos.
En la zona de influencia española se ha dispuesto que las estaciones telegráficas de Tetuán y Larache presten servicio permanente, y que las demás estaciones lo hagan de día completo, prolongado de siete á veinticuatro.

LAS FEDERACIONES PATRONALES Primer Congreso Nacional

La sesión inaugural del primer Congreso Nacional de Federaciones Patronales se ha celebrado en el domicilio social de la Federación de Madrid con gran solemnidad.
El magnífico salón de actos estaba totalmente ocupado por los numerosos representantes de provincias que han acudido al Congreso.
Ocupó la presidencia el alcalde de Madrid, Sr. Prast, al que acompañaban el Sr. González, presidente del Comité organizador del Congreso; el señor de la Mora, por la Cámara de Comercio de Madrid; el Sr. García, de la Cámara Industrial de Madrid; el señor Sabadell, de la Federación Patronal de Barcelona; el Sr. Escoriaza, de la de Zaragoza; el Sr. Junoy, vicepresidente de la de Madrid; el Sr. Cano, secretario de la misma.
Abierta la sesión, hizo uso de la palabra el Sr. González, exponiendo clara y concretamente el propósito que anima á los organizadores del Congreso, del que esperan grandes beneficios, no sólo para la clase patronal, sino en general para la producción española.

Agradece la presencia de los representantes de provincias, que una vez más han demostrado que están dispuestos á sacrificarse en interés de la clase.

El señor de la Mora, por la Cámara de Comercio de Madrid, se adhirió al Congreso, y declara su identificación con los principios que le informan.

El Sr. Sabadell, no sólo en nombre de la entidad de Barcelona que representa, sino de las demás provincias que se lo han confiado, saluda al alcalde de Madrid, del que dice que puede considerarse ahora como alcalde de España, ya que á todas las provincias está presidiendo.

Declara que no mueve á los patronos un fin egoísta, una defensa de clase, sino el deseo de trabajar de acuerdo con los obreros para aunar y armonizar los intereses del capital y el trabajo.

Terminó dando las gracias al pueblo de Madrid y á los organizadores del Congreso por su recibimiento.

El Sr. Prast comenzó por exponer las dudas que le asaltaron al ser invitado á ocupar la presidencia de la sesión inaugural de este Congreso.
Pero teniendo en cuenta, como ha ratificado en sus declaraciones el Sr. Sabadell, que no se trataba de un interés de clase, sino de un interés nacional, se decidió á dar su aceptación, no creyéndola incompatible, sino, por el contrario, muy de acuerdo con el cargo que inmercedariamente ostenta por la benevolencia del Rey, del Gobierno y del pueblo de Madrid.

Declara que como industrial se considera entre los suyos, y cree que podría tomar parte en las deliberaciones del Congreso.

También como alcalde debe agradecer las frases dedicadas por los oradores al pueblo de Madrid, cuya hospitalidad nunca es desmentida.

Termina exhortando á todos á que laboren por el interés de la producción nacional, y dando un viva á España, que es contestado con entusiasmo.

Declara abierto el Congreso y suspende la sesión por diez minutos.

El alcalde de Madrid se retira, y pasado el tiempo fijado, reanuda el Congreso la sesión, comenzando los trabajos señalados en el programa.

Servicio de transportes para

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 26 de septiembre de 1864.

Ha salido de Valencia para París el artista Sr. Wornas, que ha pintado en aquella capital un cuadro de género, destinado á la próxima Exposición de París. Y ya que hablamos de pintores, diremos que todavía trabajan algunos jóvenes para la Exposición de Madrid.

Sabemos que el Sr. Martínez, autor de un cuadro de género de costumbres valencianas, está terminando otro de la misma índole, que representa un baile de labradores en una alquería del camino del Grao.

Toros en Córdoba

CORDOBA. (Viernes, tarde.) Reina gran expectación con motivo del debut de la ganadería de D. Florentino Soromonte, cuyas reses son oriundas de la vacada de Miura.

Como Alcalareño continúa enfermo de paludismo, le sustituye Martín Vázquez, en unión de Ostioncito y Freg.

PRIMERO

Ostioncito pasa con miedo insuperable, ayudado por los peones.
Cuatro pinchazos, media delantera perpendicular, barrenando, y otra media baja.
El toro dobla.

SEGUNDO

Freg muletea y atiza un buen pinchazo y una estocada perpendicular, entrando bien.
Sigue con tres pinchazos y una estocada buena.

TERCERO

Vázquez muletea movido y atiza un estocazo atravesado.
Receta luego media atravesada, volviendo la cara, y el toro dobla.
Palmas y algunos pitos.

CUARTO

Ostioncito muletea cara y deja una buena estocada, un poco delantera.
Descabella.
Ovación y oreja.

QUINTO

Freg muletea cerca, muy valiente, para una estocada baja.
Palmas.

Parte facultativo.

Al entrar á matar Freg, salió rebotado y enganchado por debajo del brazo, sufriendo una herida en la región axilar derecha, de cuatro centímetros de extensión y tres de profundidad.

El estado del herido es satisfactorio.

SEXTO

Vázquez torca con precaución y atiza un pinchazo echándose fuera.
Sale derribado, y oye pitos.
Dos pinchazos desde lejos y media á tenazón.

Bronca.
Llega el primer aviso.
Descabella al cuarto intento.

ANDALUCIA

Obreros en huelga.

SEVILLA. (Viernes, noche.) Se han declarado en huelga 200 obreros que trabajaban en las obras de defensa contra el río, á causa de los malos tratos de que eran objeto por parte del capataz.

Hallazgo de un cadáver.

En el término de Guillena apareció el cadáver de un cazador furtivo, apodado Cosita. Tiene un balazo que le atraviesa las sienas. El crimen permanece en el mayor misterio, habiendo causado gran impresión.

El novillero Varellito.

Continúa en el mismo estado el novillero Varellito.
Se le han aplicado compresas de hielo y se

ha prohibido la entrada en la habitación del herido.

Para los repatriados.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) La condesa del Rincón, marquesa de Marzales y señora de D. Ernesto Larios han contribuido con un importante donativo al sostenimiento de la Cocina económica instalada á instancias del diputado Sr. Torres por la duquesa de Parsent para socorro de los repatriados.

Agua de Cabreiroá

Recomendada para las enfermedades del intestino.

ARAGON

Peregrinos valencianos.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Ha llegado un grupo de peregrinos valencianos para visitar la Virgen del Pilar.
Desde Teruel han hecho el viaje á pie.

Caída mortal.

TERUEL. (Viernes, noche.) En Hija cayó de un cañizo Agueda Lovilla, que estaba cogiendo higos, con tan mala fortuna, que murió en el acto.

Inauguración de una Normal.

El día 2 de octubre llegará á esta capital el ministro de Estado para inaugurar la nueva Normal.
Le acompañará el director de Agricultura y otros personajes.
Se preparan grandes festejos.

El canal de Aragón y Cataluña.

HUESCA. (Viernes, noche.) El próximo día 4 se celebrará en Almacellas una reunión de los mayores contribuyentes y regantes de la zona del canal de Aragón y Cataluña para resolver el conflicto agrícola por su insuficiencia de agua, á consecuencia del estado ruinoso en algunos de los trozos de las obras de encauzamiento.
De no hacerse las obras necesarias de reparación, resulta inútil la transformación que sufrieron las tierras de cultivo.
La Asamblea tendrá grandísima importancia.

Han sido invitados los diputados por Huesca y Lérida.

SIDRA CHAMPAGNE

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

EL GAITERO

VALLE, BALLINA Y FERNANDEZ

CASTILLA LA NUEVA

Crimen y suicidio.

ARANJUEZ. (Viernes, tarde.) Manuel Gallego disparó una pistola sobre su novia, Eugenia García, produciéndola una herida grave en el pecho.
Creyéndola muerta, se disparó Manuel un tiro en la cabeza, muriendo en el acto.

CASTILLA LA VIEJA

De aviación.

VALLADOLID. (Viernes, noche.) El aviador Piñero ha practicado con sus aparatos toda clase de ejercicios.
El público que invadía el campo de aviación aplaudió entusiasmado al aviador, que realizaba por vez primera el «rizado del rizo».

CATALUNA

El Infante D. Antonio.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) En el expreso de Madrid llegó el Infante D. Antonio de Orleans.
Se ignoraba su llegada, y no fué á recibirle ninguna autoridad.
Según parece, saldrá esta noche en el tren de Francia para Suiza y Alemania.

Huelga de peluqueros.

BARCELONA. (Sábado, madrugada.) Ha terminado el mitin de peluqueros, acordando persistir en la huelga.
También acordaron celebrar mañana un mitin monstruo con la cooperación de las Sociedades de resistencia.
No se registró ningún incidente.

El Infante D. Alfonso.

El Infante D. Alfonso de Orleans ha salido para Génova á bordo del vapor Duque de los Abruzzos.

Sobre los Consumos.

TORTOSA. (Viernes, noche.) Esta mañana, mientras se celebraba en el Ayuntamiento la sesión suprimiendo los Consumos, un grupo de mujeres de obreros ha apedreado, rompiendo todos los cristales y escaparates de varios establecimientos.
La Guardia Civil ha detenido á una mujer que llevaba una bandera.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

GALICIA

Descubrimiento importante.

FERROL. (Viernes, tarde.) El conocido geólogo inglés Eliseo Henry ha descubierto en el inmediato pueblo de Puenteume importantes yacimientos carboníferos de hulla, de calidad inmejorable.
Para examinarlos llegará hoy al Ferrol un reputado ingeniero inglés.

Este descubrimiento es el primero que de yacimientos carboníferos se hace en Galicia.

VASCONGADAS

Avería en un vapor.

BILBAO. (Viernes, noche.) Llegó el crucero Reina Regente, remolcando al vapor Arnan, de la matrícula de Santander, que le encontró sin hélice á la altura de San Vicente.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. En el teatro de Novedades ha debutado con éxito grandísimo la notable compañía de zarzuela y opereta que dirige D. José Bergés.

Esta compañía ha estrenado con éxito grande la opereta Maruxa.

AVISOS UTILES

TUTELA ESCOLAR

Esta institución, única en España, se encarga de la inspección inmediata de la vida escolar de los estudiantes, dando cuenta mensualmente de ella á las familias, además del pago de pensiones, compra de libros, etc., y de toda clase de asuntos relacionados con los Centros docentes. Honorarios, 5 pesetas al mes. Hay internado. Para más detalles dirigirse al director, Pez, 24, principal.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA RECONSTITUYENTE ENERGENICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: SCS BASCANS Y G. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Estaba vestida con una bata de muselina de seda blanca, adornada de encajes, que dejaba ver su cuello y sus brazos.

El saloncito en que se hallaba tenía muebles de puro estilo Luis XV.

Telas de seda cubrían la sillería de madera de laca gris, admirablemente conservadas, sembradas de florecillas de tonos apagados. Toda la habitación estaba llena de cuadros al pastel, miniaturas y cajas de concha y marfil.

Un artístico biombo estaba colocado cerca de la puerta.

El relojito y los candelabros colocados encima de la chimenea, y hasta los tiradores de las puertas y ventanas, eran «de época».

En los primeros días de su matrimonio, la duquesa había escogido á su gusto todo lo que adornaba aquella habitación de su predilección.

De pronto, Reina se sobresaltó al sentir que una doncella la llamaba.

—¿Eres tú? ¿Me has asustado!

—Dispéñeme la señora.

Era Rosa Langlois, doncella de la señora de Angely y su hermana de leche, la cual había sido recibida en el hotel tres años antes por la joven duquesa, después de la ceremonia nupcial.

—¿Qué hay?—le preguntó Reina.

—Está ahí el pasante del abogado, que viene por el dinero que la señora le prometió anteayer.

—Es justo... Pero tú sabes que espero fondos, que mi madre me aseguró me los traería hoy mismo... Ya debía estar aquí, y me he quedado en casa para recibirla... Me extraña mucho el retraso de mi madre, pues es siempre muy exacta... Sin duda, llegará pronto. Dí á ese señor que vuelva.

—Me ha encargado que dijese á la señora...

—Acaba de una vez.

—Que su cliente ha dado ya la orden de ejecutar si no se le paga hoy mismo.

—¿Y qué más?

—Que embargarán mañana.

La duquesa no se alteró siquiera. Aquellas palabras cortantes del Código no la espantaron; desde hacía seis meses, sobre todo, vivía entre papel sellado, luchando sin cesar con los hombres de negocios.

—Se pagará. Mi madre me lo ha prometido, y cumplirá su palabra. Antes de dos horas tendré los fondos necesarios. Puedes decir al pasante que vuelva dentro de dos horas, y que se le dará una gratificación por la molestia.

Rosa se dirigió hacia la puerta. La duquesa la llamó de nuevo.

—¿Se ha terminado el ensayo?

—Se ha acabado, sí. Los artistas se han marchado después del «luncho» que se les ha servido en el «haib».

—¿Mi marido ha salido?

—En coche, hace una media hora aproximadamente.

—Está bien. Despacha á ese escribiente, y haz entrar aquí á mi madre tan pronto como llegue.

—Así se hará, señora.

La joven quedóse de nuevo pensativa. Sobre una pequeña mesita que estaba al alcance de su mano tenía libros, periódicos y varias cartas, llegadas en el último correo.

De repente cogió una de las cartas, rompió el sobre y leyó lo siguiente: «El reinado de la «divette» Rosa de Bligny pasa...»

«La elegida de mañana es la señorita Tatiana. «Es una extranjera; rusa, según dicen. Muy hermosa. «No se sabe de ella nada en concreto. «Es una esfinge. «¿Quién es? ¿De dónde viene? ¿Qué quiere? ¿Misterio!...»

«Pero todo se sabrá. Pronto quizá. «Entonces se os dirá.—«La amiga de las mujeres mal casadas.»

saba su tiempo en prevenir á las esposas de todos los hechos y pasos que daban sus maridos.

Todos los días, diez mujeres del mundo que frecuentaba la duquesa de Angely recibían las confidencias de «La amiga de las mujeres mal casadas».

Se hacían comentarios, y se procuraba adivinar el nombre de la autora de tales epístolas, que tenían un éxito asombroso.

¿Se trataba, quizá, de una mujer engañada, que había sufrido y que así se vengaba? Así se aseguraba.

Todos los maridos la temían, porque acertaba siempre.

La señora de Angely rompió la carta maquinalmente.

Rosita de Bligny, la señorita Tatiana, «La amiga de las mujeres mal casadas», ¿qué le importaba?

Se encontraba fuera de todo lo que concernía á aquella odiosa sociedad.

Su pensamiento volaba allá, á Thomery, al castillo de los Farrales, y soñaba en su cuarto de muchacha soltera, desde donde se veía, entre corpulentos árboles, un horizonte iluminado; en la casa, muy sencilla, en donde vivió siendo niña, jovencita después, siempre dichosa, entre sus padres, y muy cerca de la casita rústica de la señora Hardy.

Dulces recuerdos, ya lejos, por desgracia!

Para distraerse tomó de encima de la mesa un periódico, y leyó una vez más un artículo que había leído y releído ya diez veces por lo menos.

querida murmuraba en su oído palabras de consuelo y esperanza.

El artículo se titulaba: «Instantánea.—El hombre del día: Mauricio Hardy», y decía lo siguiente:

«En enero último fué condecorado... Ayer fué de nuevo agraciado con la medalla de honor del Salón por sus admirables cuadros «Fin de un día de primavera», «Sobre el nido de una águila», «Bosque de Fontainebleau».

«Artistas y aficionados han aplaudido esta distinción, como asimismo elogian la decisión del Jurado, que en esta ocasión ha estado de acuerdo con el público, al otorgar tal recompensa á Mauricio Hardy, cuya última obra ha sido clasificada entre las de los primeros pintores de esta época.

«No ha llegado aquí «por el vareo de lanas»; no es tampoco un infeliz fracasado; no forma parte de ningún cenáculo; no pertenece á ninguna pandilla, ni está inscrito en ningún Club; es, sencillamente, un trabajador enamorado de su arte.

«Cuando le anunciaron que había obtenido la medalla, dijo: «Gracias», y continuó trabajando.

«Esto ocurría en su estudio del boulevard Michy, cerca de la plaza Blanche, cuyos muros estaban pintados de cobre gris, y en donde no se veían ni muebles ni colgaduras. Únicamente podían admirarse algunos bosquejos, colgados de cualquier modo acá y allá, ó sobre balletes. Había, sí, una gran mesa de madera blanca, sillas, escabeles y una butaca de junco de China.

(Continuará.)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
26 de septiembre de 1864.

Esta noche sale en el correo con dirección a Vitoria el señor marqués de Premio Real, ex diputado a Cortes y autor de la proposición otorgando el regreso de S. M. la Reina madre ante el Congreso nacional en 1859. Parece que hace el viaje sólo para tener la honra de ofrecer sus respetos a la madre de nuestra Reina en territorio español, y que dicho señor marqués ha aplazado para después de la entrada de la Reina Cristina en Madrid la aceptación de un alto puesto en la corte, que el actual Gobierno le tiene ofrecido.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 27 de septiembre de 1914.

Sale el Sol a las 6,7.
Se pone a las 18,6.
Sale la Luna a las 14,8.
Se pone a las 22,45.

SANTORAL.— Santos Cosme, Damián, Leoncio, Terencio, Adolfo, Juan, Hilario y Florentino, mártires; Santos Marcos, Cayo y Eleazaro, confesores, y Santas Hiltrudes, virgen, y Epicaridias, mártir.

SAN ELEAZARO, confesor.

Nació en 1285, en la Provenza. Su madre le ofreció a Dios en el momento que le dió a luz.

Al cumplir los quince años, pasó a vivir bajo la dirección de un tío suyo, abad del monasterio de San Víctor, en Marsella, el cual le educó en la más sana moral.

Sólo por obediencia contrajo matrimonio; pero ambos esposos hicieron voto de guardar perpetua castidad.

Eleazaro vivió siempre en la penitencia, la oración y la santidad más completa.

Habiendo al fin repartido todos sus bienes, tomó el hábito de San Francisco, siguiendo este ejemplo su esposa.

San Eleazaro murió en París el día 27 de septiembre del año 1323.

CARDIODINAMO

Para las afecciones del corazón.

REAL ORDEN INTERESANTE

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes ha dictado la siguiente real orden cuyo interés nos mueve a publicarla íntegra: «Ilmo. Sr.: En cumplimiento de la disposición final del real decreto de 30 de agosto último, por el cual se han reorganizado las Escuelas Normales.

S. M. el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer lo siguiente:

1.º Los alumnos de Escuelas Normales que tengan aprobadas todas las asignaturas del primer año del grado elemental por el plan de estudios de 24 de septiembre de 1903, deberán matricularse en las del siguiente año, con arreglo al nuevo plan establecido por el decreto de 30 de agosto último, sin más excepción que la de cursar la música con los alumnos del primer año, debiendo estudiar el segundo curso de dicha asignatura en el año siguiente.

2.º Para pasar del segundo al tercer año no será necesario hacer la reválida del grado elemental, pero los que la hicieran adquirirán los mismos derechos que confería aquel grado.

3.º Los alumnos que tengan aprobadas todas las asignaturas del segundo año del antiguo grado elemental, quedarán dispensados de matricularse en el cuarto año en las de Rudimentos de Derecho y Legislación escolar y Agricultura, que les serán abonadas por las enseñanzas iguales ó análogas que tienen aprobadas. En cambio, deberán estudiar con las asignaturas del tercer año establecidas en el nuevo plan el primer curso de música.

4.º Los que hubiesen aprobado todas las asignaturas del primer curso del antiguo grado superior, podrán terminar la carrera con arreglo al plan de 24 de septiembre de 1903, pero con la obligación de cursar la Fisiología é Higiene, como asignatura aparte y bajo la dirección del médico profesor. Los que teniendo aprobado el primer curso del grado superior prefieren hacer los estudios del último año con arreglo al nuevo plan, quedarán dispensados de cursar las asignaturas de Rudimentos de Derecho y Legislación escolar y Agricultura, pero deberán estudiar juntamente con las restantes asignaturas que figuran en el cuarto año del nuevo plan, las de Música, Aritmética y Álgebra y Geometría (segundos cursos) del plan anterior.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 21 de septiembre de 1914.—Bergamín.

Señor director general de Primera enseñanza.

Congregación de San Felipe Neri

Como ya habíamos anunciado, el domingo 20, por la tarde, se celebró un solemne Te Deum en la capilla que en el Hospital Provincial poseen los hermanos de la Congregación de San Felipe Neri, para dar gracias a Dios por la exaltación al solio pontificio de Su Santidad el Papa Benedicto XV; y del acto sólo diremos que dicha Congregación, auxiliada por el clero del establecimiento y acompañada de las hijas de San Vicente de Paúl, hermanas de Nuestra Señora de la Caridad, é infinidad de asistentes y hermosa capilla de música, revistió tal grandeza, que no podíamos esperar de personas que, perteneciendo a la

clase media, sólo en los días festivos, y después de dedicarse durante toda la semana a las fienas propias de sus respectivos oficios, etcétera, se dedican por amor al prójimo a ejecutar, con una abnegación digna de imitación, las obras de Misericordia con sus semejantes, los pobres enfermos del Hospital Provincial, llevándoles alimentos sanos, vestidos nuevos y aparatos ortopédicos en la medida que se lo permiten las rentas que les facilitan los bienes que les dejó un hermano de dicha Congregación y limosnas que recogen, aunque el todo mermado, no sólo con los impuestos generales, ya del Estado, ya del Ayuntamiento, si que también con el llamado de Derechos reales, ó sea el 0,15 por 100, impuesto a las personas jurídicas, con el cual se deja sin camisa a unos 400 pobres al año, y del cual han interpuesto recurso de alzada, y en sus oraciones ruegan al Todopoderoso ilumine a los magistrados que han de intervenir en este asunto, para que, visto el fin humanitario a que están dedicados estos bienes, les eximan de dicho impuesto, y caso contrario avive los sentimientos caritativos del pueblo de Madrid para que con sus limosnas les ayuden a cubrir las carnes de los desgraciados que al salir del benéfico establecimiento lo necesitan, especialmente en la época que se avecina, el invierno, y Dios se lo pagará.

Agua de Solares

Curra la neurastenia relacionada con el aparato digestivo.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

A las once menos diez comenzó, bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

Necrología.

El alcalde da cuenta al Ayuntamiento del fallecimiento del ex concejal D. Federico Arredondo, y propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

El acuerdo fué por unanimidad.

Enterado.

El Concejo quedó enterado de los siguientes asuntos:

Comunicación de la Subsecretaría del ministerio de Fomento trasladando real orden por la que se accede a la cesión a censo, solicitada por el Ayuntamiento, de los terrenos del Estado situados en la Moncloa al sitio conocido por La Tinaja y restos del edificio de la antigua fábrica de cerámica.

A propuesta del Sr. Blanco se acordó dar un voto de gracias al ministro de Fomento y a los diputados por Madrid que han gestionado la cesión.

Comunicación del Gobierno civil remitiendo certificación de sentencia de la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo por la que se revoca la del Tribunal provincial que absolvió a la Administración de la demanda deducida por las Sociedades Tranvía del Este de Madrid y Tranvía de Estaciones y Mercados, contra providencia gubernativa que desestimó la alzada interpuesta por dichas Sociedades contra acuerdo municipal aprobatorio del reglamento de Policía para los tranvías.

Comunicación del Gobierno civil desestimando el recurso de alzada interpuesto por el presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana contra acuerdo del Ayuntamiento creando un arbitrio sobre paso de carruajes al interior de las fincas.

Comunicación del Gobierno civil desestimando el recurso de alzada interpuesto por el presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana contra el arbitrio sobre canales y bajadas de agua consignado en el presupuesto vigente.

Balances de comprobación y estados demostrativos de las operaciones de contabilidad verificadas por cuenta de los presupuestos del Interior y del Ensanche hasta fin de agosto último.

Monumento a Pi y Margall.

Con el voto en contra del Sr. Silvea, se acuerda consignar en el próximo presupuesto la suma de 5.000 pesetas para contribuir a la erección en Barcelona de un monumento a la memoria del Sr. Pi y Margall.

Asfaltado de la calle de la Puebla.

Se aprueba un presupuesto de 23.054,82 pesetas para la sustitución del actual pavimento por el de asfalto en la calle de la Puebla.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para establecer una fábrica de bebidas gaseosas en la casa núm. 16 de la calle del Marqués de Toca; para establecer una cerrajería en la casa núm. 25 de la calle del General Lacy; otra cerrajería mecánica é instalar un electromotor de un caballo de fuerza, en la casa núm. 19 de la calle de San Hermenegildo.

Para establecer una fábrica de elaborar maderas é instalar una máquina y caldera de vapor, de 16 caballos de fuerza, en la casa núm. 47 de la calle de García de Paredes.

Para vaquería y ampliación de seis reses, en la calle de Bravo Murillo, núm. 31; vaquería, con nueve reses, en la calle de García Luna, núm. 1; vaquería, para 20 reses, en la calle de Alcalá, núm. 190.

Renovación de licencia del taller de tornero en madera, establecido en la casa núm. 3 de la calle de Juan Duque; renovación de licencia del almacén de maderas establecido en la casa núm. 44 de la calle de García de Paredes.

Para construir una casa en el núm. 6 de la calle de Huesca; otra en el núm. 10 de la calle de Salamanca; otra en el núm. 10 de la calle del General Ricardos.

Para construir muro de cerramiento y casilla de guarda en un solar sito en los albos de Amaniel, próximo al barrio de Belas Vistas.

Para aumentar un piso en una casa de la plaza del Pilar, con vuelta a la calle del mismo nombre.

Para construir una casa en el núm. 10 de la calle del general Lacy; para construir un hotel en el solar de la calle de Lista, con vuelta a la de Castelló; para aumentar un piso a la casa en construcción, sita en la calle Hermosilla, en su prolongación a la derecha de la de Alcalá; para construir una cuadra en el interior de la casa núm. 3 de la antigua calle de Blanca de Navarra.

Para construir un pabellón anejo al hotel número 5 de la calle del Pinar; para construir unos pabellones en el interior de la casa, actualmente en construcción, núm. 23 de la Ronda de Atocha, y para reconstruir un local destinado a taller en el interior de la casa número 70 de la calle del Cardenal Cisneros.

Proposiciones.

Pasan a estudio de las respectivas Comisiones las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Marcos, que dice así: «De harto sabido constituye una vulgaridad la afirmación de que la mayoría de los locales en que se hallan instaladas escuelas, Tenencias de Alcaldía, Casas de Socorro y Juzgados municipales son malísimos, no obstante pagar Madrid por ellos una renta excesiva y no siempre justificada.

Muchos de los locales aludidos carecen de toda condición higiénica, dándose la paradoja de que el Ayuntamiento, que tanto exige a los edificios particulares en aras de la salubridad é higiene públicas, autoriza, ó al menos tolera, la ausencia de tales condiciones en dependencias suyas y, lo que es más lamentable, en escuelas públicas, donde se reúnen gran número de niños.

Con ser esto cierto, el que suscribe, aun lamentándolo, callaría si no pudiera ponerlo término la penuria del Erario municipal y por consecuencia hubiera que solicitar nuevos sacrificios al contribuyente; pero se da la circunstancia de que el sistema actual de arrendamiento de locales sin condiciones es más costoso al Ayuntamiento.

Por eso no debe guardarse silencio por más tiempo.

El Ayuntamiento posee fincas y solares en todos los distritos en que se divide Madrid, excepción hecha del de Buenavista, donde poder instalar todas sus dependencias de distrito, y a más los Juzgados municipales, si es que pesa sobre el Ayuntamiento la obligación legal y claramente determinada de facilitar locales a estas dependencias judiciales y una escuela para niñas y otra para niños.

Por mucho que importaran las obras de ampliación en las obras existentes y la construcción total en los solares, el Ayuntamiento obtendría una gran economía en sus gastos, puesto que dejaría de pagar la suma considerable que viene pagando por los locales arrendados, y además tendría el beneficio no despreciable de que los edificios serían suyos, no como ahora ocurre, que no obstante haber satisfecho por alquileres de algunos locales mayor cantidad que el valor de toda la finca, continúa ésta de la pertenencia del propietario.

Cierto que puede oponerse a la presente proposición un argumento de cierta solidez: que hasta la completa construcción y ampliación de los edificios municipales, el Ayuntamiento tendría que pagar alquileres, y éstos y las cantidades que se fueran invirtiendo en las obras son cargas muy pesadas para el erario municipal.

A objeción tan lógica y exacta salimos al paso señalando un camino que puede conducirnos al fin que informa la presente moción, sin la amenaza de los peligros señalados anteriormente, cual es contratar el total de la obra propuesta con una Casa constructora, a la cual podría pagarse en un plazo de cinco años, a contar desde la entrega del primer edificio construido.

De esta manera y escalonando cuidadosamente, al formular el pliego de condiciones de las obras, los edificios que habría de entregar cada año, teniendo en cuenta la capacidad de los contratos de arrendamiento, es indudable que con poco más de la cantidad fijada en presupuesto para pago de los alquileres, podría solventarse el compromiso con la entidad constructora.

Estos edificios, que pudieran llamarse Casa Consistorial de distrito, y que cada uno contuviera: Tenencia de Alcaldía, Casa de Socorro, Juzgado municipal, escuela de niños y de niñas, podrían construirse en los solares y edificios propiedad del Ayuntamiento siguientes:

Distrito de Palacio, actual edificio de la Casa de Socorro.

Idem de Chamberí, edificio de la Tenencia de Alcaldía.

Idem del Hospicio, edificio de la Casa de Socorro.

Idem del Centro, edificio de la Tenencia de Alcaldía. De este local se excluye la Casa de Socorro, por la circunstancia excepcional que recae en esta dependencia.

Distrito del Hospital, Solar que ocupa la casilla de Vías públicas en la Ronda de Valencia, núm. 1.

Distrito de la Inclusa, solar del paseo de las Acacias, entre Peñuelas y Laurel.

Distrito de la Latina, solar de la plaza de la Cebada, núm. 15.

Distrito del Congreso, solar de la Costanilla de los Desamparados, número 15.

Distrito de la Universidad, solar de Vallehermoso, manzana número 95.

La Casa del distrito de Buenavista habría que construirla sobre solar que se adquiere por compra ó permuta, porque, como se dice, el Municipio carece de propiedad capaz dentro de ese distrito.

Por todo lo expuesto, el concejal que suscribe tiene el honor de proponer a V. E. se sirva acordar la construcción de diez edificios, uno en la demarcación de cada distrito, para la instalación de las dependencias mencionadas, utilizando para ello las fincas y solares que posee, bien sean las reseñadas ú otros

que se crean más convenientes por su capacidad ó situación.»

Otra del Sr. Noguera, proponiendo se proceda a la formación de los presupuestos necesarios para la sustitución del actual pavimento por el de asfalto en la calle de Toledo (entre las de Maldonadas y Velas), y calle de la Cebada, reconociéndose el importe de la obra para su pago en el presupuesto próximo, y llevándose el pavimento que se levante a las calles del barrio del Puente de Segovia, que carecen de él.

El precio del pan.

El Sr. Niembro pide que el Ayuntamiento se ocupe del problema del precio del pan, dando estado municipal a la Memoria redactada por la Comisión investigadora del precio del pan.

El Sr. Prast dice que no hay inconveniente en que se estudie y se ponga a discusión la Memoria del Sr. Alvarez Arranz, aunque él en ocasión oportuna presentará una moción sobre este asunto.

El Sr. González Prieto, en nombre de los liberales, dice que se debe estudiar rápidamente la Memoria de referencia para resolver el conflicto en plazo breve.

El Sr. Alvarez Arranz manifiesta que su opinión está consignada en la Memoria que emitió la Comisión investigadora del precio del pan, que presidió.

El Sr. Silvea, en nombre de la Defensa Social, se adhiere a las palabras del Sr. Alvarez Arranz, y pide a su vez que se discuta la Memoria.

El Sr. Iglesias también desea que se discuta la Memoria, y pide que continúen los repesos.

La Dehesa de la Villa.

El Sr. García Cortés pide que se resuelva el expediente instruido con motivo de la detentación de terrenos en la Dehesa de la Villa.

El Sr. Prast manifiesta que el expediente pasó a informe de los letrados, a petición del Sr. Muñoz Suela, ante el temor de que el detentador se ponía a cubierto declarándose insolvente, aunque el trámite le contrarió particularmente, pues hubiera deseado estudiarlo personal y detenidamente.

El Sr. Muñoz Suela censura a los letrados por la tardanza en informar sobre este asunto.

La protección a la infancia.

Ocupándose del mal estado en que se encuentran las criaturas recogidas por la Junta de protección a la infancia, dice el Sr. García Cortés que los empleados que allí paga el Ayuntamiento no alos culpables de lo que allí existe, según le han manifestado individuos de la misma Junta.

Manifiesta el Sr. Prast que giró una visita al Asilo y comprobó algunas de las denuncias del Sr. García Cortés; pero estimó que los empleados municipales no podían ser causa de las faltas, porque, según sus noticias, asisten con poca puntualidad, y que si lo comprueba, los suprimirá.

Rectifica el Sr. García Cortés, detallando varias faltas que se registran en el referido Asilo.

El Sr. Silvea defiende a la Junta. Estima que los empleados que allí paga el Ayuntamiento son innecesarios.

El Sr. Muñoz Suela defiende a los empleados que en el Asilo tiene el Ayuntamiento.

Otros ruegos.

El Sr. De Miguel formula varios ruegos, siendo los más importantes que el alcalde pida al Gobierno la rebaja ó libre introducción del bacalao, y que se mejore la situación de los guardias municipales.

Denuncia que en una escuela de sordomudos municipal por él visitada faltaban la directora, el maestro engastador, el maestro zapatero y otros, añadiendo que van pocas veces a la escuela.

Elogia a los empleados municipales de la primera Casa Consistorial, diciendo que son los mejores de España, y censura a los pertenecientes al Archivo.

El Sr. Prast contesta a todos los ruegos y denuncias formuladas.

El Sr. Iglesias aboga también por la rebaja de las tarifas de Aduanas sobre el bacalao.

Pide que se averigüe rápidamente las denuncias formuladas contra maestros de sordomudos para castigarlos energicamente.

Denuncia la existencia de varios puestos fijos que no pagan los derechos de licencias.

El Sr. Prast contesta satisfactoriamente a los ruegos del Sr. Iglesias.

El Sr. Morayta pide la limpieza de los Cuatro Caminos; denuncia las malas condiciones higiénicas de algunas fincas del final de la calle de Monteleón.

Rue por último, que el Ayuntamiento vea el modo de atender a los heridos de la actual guerra europea, sin distinción de nacionalidad.

El Sr. Prast contesta a todos los ruegos, y respecto al último de ellos, dice que momentos antes de formularlo le habían entregado los concejales socialistas la proposición que en otro lugar publicamos, y añade que, sin establecer diferencia entre la nacionalidad de los heridos, para no comprometer en lo más mínimo la neutralidad de España, no tiene inconveniente, si el Ayuntamiento así lo acuerda, hacer al Gobierno el ofrecimiento del Concejo, pasando la proposición a figurar en el orden del día de la semana próxima para que dictamine la Comisión de Hacienda respecto a la forma de arbitrar los medios necesarios para desarrollar la idea propuesta por los socialistas.

Acto continuo se levantó la sesión.

CASA ONDATEGUI

36, MONTERA, 36

La Casa que presenta más novedades en artículos para señora y caballero, y la que más barato vende en Madrid.

Actualmente modelos de blusas y ropa blanca fina, corbatas, pañuelos, guantes ingleses, etc., etc.

DE LA GUARDIA CIVIL

La represión de 1909 en Barcelona.

II

Indudablemente, al igual que en todos los distintos casos que en mandos y colectividades puedan presentarse, donde hay aptitudes, energía, golpe de vista y deseos de trabajar y cooperar a la acción común, poniendo el alma y los sentidos para la consecución de lo que se persigue, los resultados que se obtienen tienen que ser infinitamente más provechosos que en aquellos otros en los que sólo se limitan, los que en ellos intervienen, a cumplir estrictamente con sus deberes, sin que, como dicen sabiamente las Ordenanzas militares, su propia voluntad adelante cosa alguna.

Militarmente considerado, la represión por las armas terminó el día 31, pues aun en las barridas más rebeldes, é intimaciones anteriores de un bravo general—que en estos momentos debe seguir, curioso y apenado los miles de incidentes y cambios de decoración de la terrible conflagración europea que azota a la Humanidad—, se iban destruyendo poco a poco las imponentes barricadas que interceptaban la marcha de las tropas, las que ese día recorrieron, sin agresión aislada, el sinnúmero de calles que integran a San Andrés, San Martín, Pueblo Nuevo y otros grupos de calles que, con distintas denominaciones, constituían el foco de rebelión más intenso de la Ciudad Condal.

Recordaréis, lectores, lo que os dije cuando os describí las penalidades que sufrieron las fuerzas concentradas de la Guardia Civil que de otras provincias acudieron a Barcelona, y que muchos grupos de guardias no pudieron llegar a los cuarteles, quedándose auxiliado é incorporados a las fuerzas que en su camino encontraron, claro es que ya dentro de la capital. Estos grupos se presentaban al jefe de columna ó general de la zona, y constituyeron la vanguardia de las pequeñas columnas.

El general antes indicado supo aprovechar con extraordinaria habilidad las excelentes condiciones de aquellos veteranos beneméritos antes de los fuegos, en ellos y después. Al capitán de la Guardia Civil que tenía a sus órdenes le encargaba se informase de cuanto pudiera convenir a sus planes, encomendándole comisiones que daban por fruto obtener preciosos datos. Se restableció la normalidad.

Ordeno dicho general a la Guardia Civil, en su zona, hiciera diligencias y cumpliera su deber de policía militar, siendo él el director, el responsable. Se había atentado rabiamente al Ejército y a la Guardia Civil, Guardia Civil que ya dijo él ante el populacho, el día 27, en Gracia, «que formaba parte integrante del Ejército, y que no consentiría jamás se la ofendiera en su presencia». Había, pues, necesidad absoluta de investigar, para poner bajo el fallo de la ley a los culpables, ya fueren inductores, autores, cómplices ó encubridores. Y cuanto antes mejor, para no desaprovechar el tiempo, dando lugar a huidas y ocultaciones que más tarde confundirían y dificultarían la acción de la justicia.

Empezaron las actuaciones de la Guardia Civil. El mismo día 31, Bochorroso, lector. Daba asco.

Las inquinas, rencillas, odios, venganzas, los resentimientos antiguos, las envidias, las bajas pasiones, los malos instintos, fueron los móviles que impulsaron a centenares de delatores, que, so pretexto de ayudar a la justicia, pretendían molestias y castigos para sus enemigos personales, las más de las veces con delaciones infundadas ó tendenciosas, para gozar, ¡infames!, con los extraordinarios perjuicios que en sus personas y en su honra sufrirían sus rivales.

Otros muchos ciudadanos ayudaron a las autoridades en su difícil misión. Habían sido testigos presenciales desde sus casas de cómo Fulano hizo fuego a la fuerza pública, tras la barricada ó desde un balcón frente al suyo. Conocían y sabían que Zutano, acompañado de tales otros, fué a tal ó cual parte y obligó a entregar las armas del somaten a cuantos pertenecían a tan tradicional agrupación cívicoarmada. Una disquisición.

Los somatenes armados de Cataluña, que en unas poblaciones tanto contribuyeron al sostenimiento del orden, cumpliendo la misión trascendente que les está encomendada, en otras constituyeron un serio peligro para la fuerza pública y para la nación, tanto, que llegó a pensarse seriamente en el porvenir. Veinte, treinta, cuarenta revoltosos se dirigen a la casa donde vive un individuo que es del somaten. Le invitan bajo amenazas a que entregue el arma y municiones. La entrega por la presión de esa fuerza irresistible, porque sabe peligrar su vida y su hogar si se opone. A otra casa. Otra arma. Son armas la mayor parte rayadas, y todas con munición de bala.

Así se comprende la resistencia de los revoltosos en aquellas zonas de más ideales. Con el calor y la fe que da el ideal, y con el ardor bélico de tener una buena arma en las manos, puede en su día el rebelde ser un enemigo formidable. Obligar al somaten a que defienda su arma como si fuera un soldado, no es admisible. Desposeerle de ella, tampoco. Exigirle mayor penalidad que la expulsión, tal vez. Por qué no ponerse a disposición inmediata de las autoridades militares en casos parecidos?

La lucha fratricida de las revueltas políticas es absurda. Cuanto más rápidamente se sofocó el movimiento, mejor. Y es una verdadera lástima esa puerta abierta a los revoltosos para hacerse con armas y municiones de que carecen.

Admiro a los somatenes armados de Cataluña. Voluntariamente se sacrifican, sin retribución, por sus convecinos. Hermoso. Pero lo es mucho más, infinitamente más, hacerlo por la tranquilidad y bienestar de la nación; todos sin excepción, cuando ocurran hechos semejantes a los de julio de 1909...

LADERA

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LAS PECADORAS»

Estrena.—Ayer se estrenó en este coliseo la comedia en tres actos titulada Las pecadoras...

De tono y de ambiente no cabe mayor ajuste ni más discreción en la nueva obra de los simpáticos autores de El chico del cafetín...

En Las pecadoras hay un asunto de comedia muy sencillo, y admitiendo que muchas veces, muchas, lo vulgar es muy superior en mérito a cuanto aspira a desviarse del amplio cauce por donde corren nuestras pasiones...

Que dos mujeres, hasta las más encanecidas por el vicio, se apasionen por un hombre; que la que más quiere, tarde o temprano se acerque más al triunfo, es la realidad de la vida...

Pero la verdadera labor de autores de los Sres. Asensio y Torres del Alamo está en el estudio de los tipos. Han llegado a percibir ciertos aspectos de la vida madrileña con una transparencia acabada, perfecta, y hacen hablar y agitarse a sus personajes en la escena con tan sorprendente fidelidad...

De seguir así, habrá que tener más cuidado para hablar con los simpáticos autores que para buscar una actitud que no resulte ridícula en una fotografía de una pareja de novios...

Este es el gran mérito de Las pecadoras: el acierto en la pintura de los tipos y el gracejo del diálogo, chispeante, lleno de color, chistoso y natural al propio tiempo.

Muy legítimo resulta el triunfo que anoche consiguieron, y acusa en ellos notables y rapidísimos progresos. Como en estrenos anteriores, el cuadro artístico de Esclava cumplió admirablemente; los elementos reunidos ofrecen un conjunto que interpreta de un modo perfecto las producciones del género que cultiva...

Modelos de naturalidad fueron en la interpretación de sus personajes las Sras. Palou y Consuelo Robles.

Esta última escuchó aplausos muy merecidos en un mutis.

En cuanto a la Sra. Nestosa, en cada obra que le vemos representar nos proporciona nueva ocasión de apreciar su talento, su gracia y su dominio del género cómico.

También merecen aplausos las Sras. Alveira y Manso y las demás intérpretes. De ellos, el Sr. París hizo un estudio acabado de una de las estrellas taurinas que más admiradores cuenta entre la afición...

Los demás completaron la interpretación acertada de la nueva comedia.

Las pecadoras obtuvieron un gran éxito, y autores e intérpretes fueron llamados a escena al final del segundo acto, y al terminar la comedia, numerosas veces.

Nuestra felicitación a los Sres. Asensio y Torres del Alamo por el nuevo triunfo conseguido anoche.

J. DEL C.

BACETILLAS

Comedia.—Hoy sábado se inaugura la temporada en este teatro con el estreno de la comedia en cuatro actos La hija.

Continúa la renovación del abono a los lunes de moda, terminando el plazo el día 5 del próximo octubre. Desde el día 6 se servirán los nuevos pedidos.

Lara.—La compañía de este elegante teatro, que terminará mañana 27 su temporada de verano en el teatro Victoria Eugenia, de San Sebastián, después de una brillante excursión por Valladolid, Burgos, Pamplona y Bilbao, empezará a actuar en esta corte el sábado 3 de octubre.

No hay más variación que el ingreso en la compañía de los aplaudidos actores Amalia Sánchez Arriño y Emilio Arriño, y la Empresa cuenta con obras nuevas de los más celebrados autores.

Zarzuela.—Mañana 27 se cantarán en este teatro, a las cinco de la tarde, La patria chica (sencillo); a las seis y cuarto (entera), Las golondrinas, y a las diez y cuarto, Las golondrinas.

Apolo.—Mañana se pondrán en escena en este teatro las siguientes aplaudidísimas obras: a las cinco y tres cuartos, sencillas, España nueva; a las seis, doble, El tron de lujo y El amigo Melquiades; a las diez y cuarto, sencillas, España nueva; a las once y media, sencillas, El amigo Melquiades.

Cómico.—Mañana se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las obras nuevas siguientes: a las cinco, sencillas, La alegría primavera; a las seis y cuarto, doble, el melodrama cómico en tres actos, de extraordinario éxito, titulado El cabeza de familia, en el que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía; a las diez y media, especial, El cabeza de familia.

Martín.—Hoy sábado, a las seis y media, vermoutheo popular económico, Alma de Dios y el sainete lírico, de grandioso éxito, El día del ruido; a las diez y cuarto, doble, Las piladoras de Hércules, gran éxito de esta compañía.

En ensayo el vaudeville en tres actos La suerte de los maridos.

Price.—Para mañana se preparan dos grandes funciones de tarde y noche, en las que se darán las últimas representaciones de la original creación Fregolineide, en la que Frégoli interpreta diversos tipos de un teatro de variedades y realiza todas sus notables transformaciones a la vista del público...

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro. (Palacio del Cinematógrafo.) Hoy sábado se proyectarán por último día las grandiosas películas de gran éxito Los hijos del Rey Eduardo de Inglaterra (2.000 metros), exclusiva de esta Empresa, y El secreto del muerto, preparándose para el domingo el estreno de la extraordinaria y grandiosa película de incomparable interés, novela de emocionantes aventuras policíacas, sin rival en su género...

Señalamiento de pagos

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las dos a las cinco de la tarde, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

- Día 1.º de octubre de 1914. Montepío Militar, de la H a la M. Jubilados. Tenientes. Marina. Día 2. Montepío Militar, de la N a la R. Montepío Civil, de la A a la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes y excedentes. Remuneratorias. Secueros. Día 3. Montepío Militar, de la S a la Z. Montepío Civil, de la D a la G. Soldados. Día 4. Cruces, de diez a doce de la mañana. Día 5. Montepío Militar, de la A a la C. Montepío Civil, de la H a la M. Coronales. Tenientes coroneles. Comandantes. Día 6. Montepío Militar, de la D a la G. Montepío Civil, de la N a la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes. Días 7 y 8. Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas. Día 9. Retenciones.

CORONAS y flores. «Rubio», Concepción Jerónima, 3, entresuelo.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Artes e Industrias.

Se nombra profesor de término de Mecanismos, máquinas, herramientas y motores de la Escuela de Cádiz a D. Juan F. Sola.

Idem id. de Electroquímica y Análisis químico de la Escuela de Cartagena a D. Antonio Gutiérrez.

—Se aprueba la propuesta de premios a los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Ciudad Real.

Derechos pasivos del Magisterio

Clasificaciones aprobadas:

D. José López, de Casares, 440 pesetas anuales; D. José López Díaz, de Burullán, 250; D. Félix García Pardo, de Santibañez, 540; D. Vicente Arribas Jiménez, de Rincón de Soto, 720; D. Antonio Vidales, de Veguellina, 350; D. Epifanio Alvarez Feijoo, de Maus de Salas, 312,50; doña Antonia Cequiel Galán, de Estepón, 312,50, y D. Juan Pablo González, de Horcajo Medianero, 495.

Pensiones concedidas.

A doña Cesárea Bancos López, viuda de D. Jenaro Gómez, maestro que fué de León, 200 pesetas anuales; a doña Esperanza Nicoy, viuda de D. José Llovet, maestro que fué de Barcelona, 208,32; doña Bruna Magdalena Martín, viuda de D. Mario de Miguel, maestro que fué de Santo Domingo de Valos, 573,32; doña Felisa García, viuda e hijas de D. Mariano Fernández, maestro que fué de Campo de Criptana, 653,32; doña Dolores y D. Ricardo Pellicer, hijos de doña Paulina Domínguez, maestra que fué de Altea, 586,66; doña Teresa Serrano, hija de D. Benito Serrano, maestro que fué de Vivei del Río, 315; doña Paulá González, viuda de don Sebastián Sernanero, maestro que fué de Valladolid, 300; doña Lucrécia Valencia y hermanos, hijos de D. Mariano Valencia, maestro que fué de San Lorenzo, 51,04 cada uno de ellos.

NO ME OLVIDES

Al regresar a Madrid recordamos a los señores veraneantes que el mejor chocolate elaborado a brazo, a la vista del público, así como la riquísima leche procedente de vacas jóvenes sanas, recién importadas de Holanda, que tanta fama han dado a esta Casa, siguen vendiéndose en La India, Montera, 12, teléfono 4.168, Casa de moda especial para señoras y familias.

Selección de pastelería y nata a la catalana, flanes, dulces, pasteles, hambres de todas clases, té, café, licores, cervezas, Yoghurt y Kefir.

No me olvides.—MONTERA, 12, LA INDIA. Teléfono 4.168.

CASA REAL



Han ofrecido sus respetos a S. M. el Rey don Martín Rosales, el Sr. Méndez Alañís, el general Bazán, el conde de Buena Esperanza, don Diego Saavedra y D. Antonio Mena, gentil-hombre de S. M.

Muy en breve se anunciará por el decano de los médicos de C.ª, que S. M. la Reina doña Victoria se encuentra en el noveno mes de su embarazo.

La augusta señora dió de mañana su acostumbrado paseo por la Casa de Campo, acompañada de la señorita Heredia.

Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer

La matrícula oficial para las diferentes asignaturas de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer, instalada en el paseo de la Castellana, núm. 60, hotel, estará abierta hasta fines del actual mes de septiembre, de diez a doce del día.

Las enseñanzas establecidas en esta Escuela son, además de las generales ó de cultura general y las propias del hogar, las profesionales necesarias para obtener los títulos ó certificados de aptitud en Pintura ó Escultura decorativa, en las industrias artísticas de encajes, bordados y flores artificiales; los certificados de aptitud comercial y de industrias mecánicas, así como también de corte y confección de vestidos y ropa blanca.

Para matricularse en esta Escuela es preciso justificar ser mayor de doce años y saber leer, escribir y las cuatro operaciones elementales de Aritmética.

DE MEXICO

OTRA VEZ LA REVOLUCION

Villa contra Carranza.

Cuando el cable venía guardando silencio respecto de Méjico, nos sorprendió anoche con una noticia que tiene importancia extrema en los actuales momentos.

Comunican que el general Villa se ha declarado abiertamente contra Carranza y que avanza con 24.000 hombres sobre la capital.

Se supone que esto dará motivo a una nueva intervención de los norteamericanos, que tienen aún sus tropas en Veracruz.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Autorizando al ministro de Fomento para realizar por administración las obras de defensa de Nájera contra el Nájera.

Nombrando comendador de número de la Orden civil del Mérito Agrícola a D. Nicolás Martí Beloso.

INSTRUCCION PUBLICA.—Jubilando, a su instancia, a D. Carlos Pastor y Mompil, catedrático numerario de la Universidad de Valencia.

SUCESOS DEL DIA

Accidente del trabajo.

El operario de la talona núm. 11 de la calle de Fuencarral J. Pielladarro sufrió al descargar un carro diversas lesiones de pronóstico reservado.

Un timo.

A Tomasa Núñez Torres le timaron 250 pesetas por el procedimiento del portugués en la calle de Carranza.

Amenazas.

Don Francisco José Arias Gutiérrez, patrono cerrajero, ha denunciado a un obrero que trabajaba en su casa y que le ha amenazado de muerte, al decir de aquél, en su misma casa, Mesonero Romanos, 21, por negarse a expedirle un certificado de buena conducta.

El denunciado, que fué detenido, se llama Balbino Larrocha.

También Pilar Sierra Rodríguez, profesora en partos, ha denunciado a Manuel Veardo Góngora, por haberla amenazado de muerte.

Sustracciones denunciadas.

El profesor de primera enseñanza D. José Manuel Vázquez Genova ha denunciado a Francisco Caballero porque le suponía autor de la sustracción de un reloj de plata y una cadena, valorados en 30 pesetas.

—Eustaquio Ruano Herranz, de veinte años, y su madre, Lucía, acababan de llegar a Madrid cuando, al dirigirse hacia el tranvía de Carabanchel para trasladarse a este pueblo, se les cayó un bolsillo que contenía 500 pesetas en billetes del Banco y 5,50 en metálico.

Un sujeto, cuyo nombre ignoran los denunciantes, pero que es de baja estatura, moreno y viste traje color café y gorra gris, cogió el portamonedas del suelo. Con una amabilidad extraordinaria entregó el bolsillo a Lucía, metiéndoselo en el seno para mayor seguridad, al mismo tiempo que le decía:

—Así no volverá a caerle, porque ustedes los de pueblo se azoran, y con la mayor facilidad pierden los cuartos que tanto trabajo les cuesta reunir.

—Muchas gracias. Buena razón tiene usted. ¡Ya lo creo que cuesta ganarlo!

Y el hombre moreno, de baja estatura, traje color café y gorra gris se despidió muy amable y sonriente.

Pero poco después sacaron el portamonedas, y vieron, ¡oh sorpresa desagradable!, que las 500 en billetes no estaban en él.

Un billete falso.

Adolfo Cano indicó a Sergio Cuervo Mata que le cambiara un billete de 25 pesetas. Se lo cambió; pero luego resultó falso. La Policía detuvo a Adolfo.

Caidas desgraciadas.

Un farolero, Cayetano Molinero García, de treinta y siete años, se cayó de la escalera desde la cual limpiaba un farol de la calle de Santa Feliciana, produciéndose heridas graves.

—El niño de ocho años Marcelino Soria Marcos, que vive en el paseo de las Delicias, 8, se hallaba jugando sobre el muro de la estación del ferrocarril de Cáceres y se cayó al suelo, produciéndose lesiones y conmoción cerebral.

ABDELAZIS EN MADRID

Anoche llegó a Madrid el ex Sultán de Marruecos Abdelazis, acompañado de un secretario y de un intérprete.

Vestía a la usanza mora, así como también su secretario.

Solamente el intérprete vestía a la europea, a excepción de un fez.

Fue cumplimentado el ex Sultán por el señor Heredia, y saliendo por el andén opuesto al en que había descendido del tren, se dirigió a un coche de la Real Casa, que le condujo al Hotel Ritz, en que se hospedó.

Se hallaba en la estación, en representación de la Dirección general de Seguridad, el señor Ródenas.

Algunos guardias y agentes cuidaron de abrir paso entre los curiosos que se habían aglomerado para presenciar el paso de Abdelazis.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro estimado amigo D. José Luis de Torres ha publicado en el semanario La Patria una carta lamentando que sus ocupaciones le impidan aceptar el honor de dirigir dicha publicación al convertirse en diario rotativo.

El Sr. Torres acepta la presidencia del Consejo de gerencia que le ha sido ofrecida por los propietarios del nuevo diario.

LOS NIÑOS débiles deben tomar Jarabe Hipofosfitos Salud.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles contrao anteayer matrimonio la bella Srta. Blanca Valero, hija de nuestro compañero en la Prensa D. José, con el joven escultor D. José Serra.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

En el Colegio Médico, Mayor, 1, 2.º, se ha reunido la Directiva de la Unión Médico-Farmacéutica de Madrid para la Asistencia Pública con el objeto de tomar posesión de la presidencia de esta Junta el ilustrísimo señor doctor D. Martín Bayod, primer farmacéutico de la Real Casa y presidente del Colegio de Farmacéuticos.

El vicepresidente, doctor Corral, iniciador de esta benéfica y humanitaria Asociación, dió cuenta del entusiasta y espontáneo apoyo que para el triunfo de tan redentores ideales han ofrecido valiosas personalidades de las profesiones médicas. Percatado el público de los fines altruistas de la Unión Médico-Farmacéutica, acude en gran número a inscribirse en las listas de asociados.

Habiendo solicitado muchos aspirantes a socios se les respeten los derechos adquiridos en otras Sociedades al ingresar en la Unión Médico-Farmacéutica, la Junta directiva de ésta acordó por unanimidad conceder tales derechos a todos los que ingresen en la Asociación en los meses de octubre, noviembre y diciembre del presente año.

Hoy llega a nuestras noticias, y con gran satisfacción, que por la Subsecretaría de Hacienda se viene cumpliendo la promesa solemne ofrecida por el Sr. Ordóñez a la Junta directiva de la Asociación de Temporeros.

En la actualidad se están reponiendo, aparte de los hasta hoy nombrados, buen golpe de los cientos del Catastro de 31 de julio último, y confía la citada Comisión en que para últimos de mes se habrán arbitrado completamente los recursos necesarios para salvar la triste situación de miseria a estos modestos y buenos funcionarios que quedan todavía sin colocar.

Por la Junta directiva han sido recogidas hoy en los distintos Centros de Hacienda las listas de todos los temporeros en activo, por turno de antigüedad y haber, que tenían solicitadas para su entrega al señor ministro.

Sólo falta la de la Dirección general de Propiedades para sumarla a la lista general. Para la primera decena del mes próximo celebrará la Asociación junta general ordinaria en el Ateneo, donde se dará cuenta detallada de todos los trabajos y gestiones hasta ahora realizados.

La lápida que el Centro Gallego dedica a D. Eugenio Montero Rios será colocada en Santiago de Galicia, en la casa donde nació el ilustre patrio, el día 1.º de octubre próximo, a las cuatro de la tarde.

Asistirán al acto, en representación de la familia, los Sres. D. Eduardo Vincenti, don Avelino y Eugenio Montero Villegas y don Manuel García Prieto.

En representación del Sr. Dato, asistirá el gobernador civil de la Coruña; del señor Presidente del Congreso, el diputado a Cortes por aquella circunscripción, D. José Orotos de Prado; del Tribunal Supremo, el juez de primera instancia de Santiago.

Acudirán también, representando a sus respectivos Municipios, los alcaldes de la Coruña y Orense; el director de la Escuela Normal de maestros de Pontevedra, Sr. Sandin, y otras distinguidas personalidades.

Por el Centro Gallego de Madrid, concurrirán el presidente, Sr. Anido; el vicepresidente, Sr. Mon; el director de Estudios, señor Del Río; los vocales Sres. Cristóbal, Vaamonde, Martínez, y el secretario, Sr. Villarino.

Conforme se había anunciado, las clases de este Centro empezarán en la primera quince-

na de octubre próximo. Al reparto de premios a los alumnos del curso anterior asistirán el señor ministro de Instrucción pública, rector de la Universidad y otras personas.

La cuota de entrada continúa en suspenso hasta 1.º de octubre.

ALCANCE POLITICO

Una cuestión que interesa muy de veras al público, es en estos momentos objeto de estudio por parte del ministro de Hacienda, y hasta diríamos que constituye una preocupación seria para el Sr. Bugallal, y no exageráramos.

Llegó el Gobierno a la supresión total de los derechos arancelarios sobre la introducción de trigo, buscando con ello, no sólo que el pan no subiera de precio, sino que bajase.

Ha ocurrido que esa facilidad para la entrada de los trigos extranjeros ha tenido los resultados apetecidos, pues, gracias a ella, han llegado a nuestros puertos cargamentos importantes de trigo, en proporción mayor de lo que esperaba el Gobierno, y a esto, y no a otra cosa, se debe que el precio del trigo haya bajado; pero si bien esto es un hecho cierto, y que nadie refutará, las harinas no han bajado, y precisamente la baja en este artículo es la que el Gobierno persigue, pues en manera alguna pasó por la imaginación del señor Bugallal adoptar una medida con la cual se mermaran los ingresos del Tesoro, para beneficiar a fabricantes de harinas, acaparadores y otros intermediarios.

El estudio del asunto lo lleva muy adelantado el ministro, y tenemos la creencia muy firme, por basarse en informes tan verídicos como autorizados, de que si en un plazo muy breve, quizá de días, el precio de las harinas se mantiene como en la actualidad está, el Sr. Bugallal llevará a la práctica medios eficaces que conduzcan a que la cantidad en que ha dejado de beneficiarse el Tesoro como consecuencia de la libre introducción vaya a los consumidores, dejando de ser una nueva ganancia para los intermediarios, porque, repetimos, no fué el beneficiar a éstos el móvil en que se inspiró el Gobierno para privar al Tesoro de un ingreso, sino el de que el perjuicio que a éste se irrogaba se viera compensado con un beneficio en igual proporción en favor del público.

El ministro de la Gobernación ha reunido ayer tarde en su despacho a los patronos y obreros gijoneses.

Antes les rogó que en la reunión se condujesen unos y otros con cordura, para evitar que de una parte como de otra pudieran salir palabras que mortificaran u ofendiesen a los litigantes.

Así se lo ofrecieron, y reunidos estaban, como ya decimos, cuando el Sr. Sánchez Guerra los dejó por unos momentos para recibir a los periodistas, a quienes únicamente dijo que comprendía que había incurrido en una temeridad al reunir a aquéllos; pero que confiaba en que el buen sentido de unos y otros aceptase las proposiciones que de sus labios habían de salir como fórmula de arreglo.

La reunión de los gijoneses con el ministro de la Gobernación, duró hasta las nueve de la noche.

Una vez terminada, fueron muy parcos en sus referencias, tanto el ministro como los patronos y obreros.

Más tarde decía el Sr. Sáenz de Quejana, con relación a lo ocurrido en la referida reunión, que en ésta habían acordado unas bases que obreros y patronos se reservaron aceptar hasta tanto que consultasen respectivamente con sus representantes, habiéndolo dado el Sr. Sánchez Guerra ante estas manifestaciones, toda clase de facilidades a los que así se expresaban y poniendo a su disposición las líneas telegráficas para que realizaran más rápidamente sus gestiones.

Hoy volverán a reunirse con el ministro a las once de la mañana, con el fin de contestar a su propuesta.

La discusión que en la reunión de ayer se mantuvo fué muy empeñada, cosa no extraña si se tiene en cuenta que algunos de los obreros llevan holgando diez y siete meses, y la mayoría de ellos desde enero.

Confíase en una solución favorable.

El Sr. Cierva permaneció ayer en Gobernación bastante tiempo, dedicado a estudiar las peticiones que en estos días han sido entregadas a la Junta de iniciativas.

Ha llegado a Zaragoza y se ha encargado de aquel Gobierno civil, el Sr. Isasa.

En Torreveja ha producido, como era de esperar, excelente efecto la resolución del ministro de Fomento, relativa a la construcción allí de un puerto de refugio.

En Fortosa, donde había bastante agitación con motivo de la supresión del impuesto de Consumos, se ha restablecido la tranquilidad.

Ha regresado esta mañana a Madrid, acompañado de su distinguida familia, el presidente del Congreso, Sr. González Besada.

Como se había anunciado, a las once de la mañana volvieron a reunirse hoy con el señor Sánchez Guerra, en su despacho oficial, los patronos y obreros gijoneses.

Estos expusieron al ministro sus respectivos puntos de vista acerca de la propuesta que aquél les había hecho, ajustados a las consultas que unos y otros habían hecho a sus compañeros en Gijón; pero parece que en la contestación dada por los obreros consultados a los compañeros que aquí se encuentran había algunas tergiversaciones que no se prestaban a una impresión favorable.

No hubo en la reunión de esta mañana acuerdo, habiendo convenido los representantes obreros que dos de los que forman la Comisión marchen a Gijón para conferenciar allí con sus compañeros, quedando aquí el resto de la misma, que lo constituyen tres.

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

Lotion PEELE AUTOMASSAGE LIQUIDE, da al cutis HERMOSURA JUVENIL ETERNA sin pintarlo, quitando arrugas, pecas, manchas y cuantos defectos tenga. Frasco, 10 ptas.; medio frasco, 5,85.

Hie bina PEELE RADIO-ACTIVA, vence la OBESIDAD disolviendo las grasas. Por su radio-actividad es el único remedio PARA DEVOLVER AL PECHO UNA FIRMEZA IDEAL y conservarla (uso externo).—Ptas. 6 frasco.

Polvos de arroz PEELE Blancos, Rosa y Rachel.—PREPARACIÓN VEGETAL.—Completamente puros.—Caja, 5 pesetas.

Eau de Cologne PEELE LA MAS CONCENTRADA, la más higiénica, la más refrescante, de perfume exquisito.—Pesetas 5,50 botella.

Elixir PEELE COMPOSICION CIENTIFICA. PARA INMEDIATAMENTE LA CAIDA DEL CABELLO, destruye por completo la caspa, evita las canas prematuras y fortalece el pelo, embelleciéndolo. Pesetas 6 el frasco.

Polvos dentífricos PEELE dan á los dientes BLANCURA INCOMPARABLE, transparencia á su esmalte, pureza á la encía; son antisépticos y de gusto agradable. Pesetas 1,85 la caja.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS Y EN CASA PEELE, SAGASTA, 31, MADRID
AL POR MAYOR PARA ESPAÑA: PEREZ MARTIN Y C., MADRID

Concesionario exclusivo universal: Ernesto Lowenstern, 31, Sagasta.- Madrid

ESANOFEELE



CONTRA VENENO DEL MOSQUITO.
Previene el paludismo y la cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO:
**PÉREZ, MARTIN Y C.
ALCALA, 9. MADRID**

Clases prácticas
de cálculos mercantiles, contabilidad y un idioma (francés, inglés ó alemán), dos horas diarias, 20 ptas. mensuales. Carrera mercantil, conforme á los programas oficiales.—Escuela de Estudios prácticos, Olivar, 4, principal.

ABOGADOS DEL ESTADO
Aca emia preparatoria para las oposiciones, por los Abogados del Estado González Bocos, Bordona y Amada. Las clases empiezan el 1. de octubre.—Obras en 6 tomos, conteniendo el programa.—Dirección: Sr. González Bocos, SEBRANO, 64, PRINCIPAL.

ANTIGRIPAL SEMARGA
no se cura más que con este veneno, ter, á no fuese, específico. Probad solo una vez y hallaréis convencimiento, salud y economía.
TRES PSETAS.—DEPOSITOS Y FARMACIAS



LA MEJOR TINTURA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.



- La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.
Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.
Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada, permite rizarse el cabello y no despierta mal olor; debe usarse como si fuer bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud; y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
De venta: Principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
Al por mayor, Sres. Martín y Durán, y Sres. Pérez Martín, y Velasco y C., de Madrid, Vicente Ferrer, Doctor Andren y Ursoh y C., en Barcelona.

LA SEÑORA
DOÑA CARMEN MUNILLA Y SOPEÑA
HA FALLECIDO
EL 25 DE SEPTIEMBRE DE 1914
A LOS 53 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su desconsolado padre, D. Ramón Munilla; su tío, D. Andrés Munilla; sobrinos y demás familia,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 26 del actual, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Barceló, núm. 5, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.
Se suplica el coche. (11)

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON JOSE ECHALUCE Y ECHALUCE
CORONEL DE ARTILLERÍA, CABALLERO PLACA DE SAN HERMENEJILDO, CONDECORADO CON LA CRUZ DE MARÍA CRISTINA DE 1.ª CLASE Y OTRAS CONDECORACIONES POR MÉRITOS DE GUERRA Y SERVICIOS ESPECIALES
FALLECIÓ EL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1913
A LOS 52 AÑOS DE EDAD.
R. I. P.
Su viuda, doña Josefina Salazar y Morales; hermana, doña Pilar (ausente); hermanos políticos, doña María Salazar y Morales, don José Elorza y D. Carlos Cheli; sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en la parroquia de San Luis, de diez y media á una, en el altar mayor, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión han concedido 50 días de indulgencias, respectivamente, en la forma acostumbrada.

EL EXCMO. SEÑOR
D. LUIS DE LEÓN Y CATAUMBER
DUQUE VIUDO DE DENIA
Falleció en Madrid el 27 de septiembre de 1904
R. I. P. A.
El Patronato de su Fundación benéfica para el Asilo de niños pobres y enfermos,
SUPLICA á las almas piadosas lo encomienden á Dios
Nuestro Señor en sus oraciones.
Las misas que se celebren el día 27 del actual en la parroquia de Santa Bárbara, serán aplicadas por su alma.
La misa diaria del capellán de la Fundación se aplica por el eterno descanso de las almas de los Excmos. Sres. Duques de Denia que en paz descansen. (8)

ACADEMIA DE MAZAS
Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura.
CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID
Preparación completa para ingresar en la Escuela.—Internado para 81 alumnos.—Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomin, c.

TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN
ALHAMA DE ARAGON
Grandiosos balnearios restaurados con todo confort moderno. Sus frondosos parques, lago y gran cascada hacen la estancia ideal y son la admiración de cuantos los visitan. Están concurridísimos, viéndolo á gozar del esplendor que tuvieron mientras fueron estano á de los Reyes de España. Eficacísimos para reumatismo, artritis, neurastenia, etc. Pension completa en las Termas, desde 4,50. En San Fermín, desde 5,50.—Informará su propietario, Pallarés, BOLSA, 2, antigua Bolsa.—MADRID.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.
Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.
SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO
Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580.
Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.
En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 80L

BERLINA
en venta.—Razón: Paseo de los Pontones, 2, teléfono 808

SOLARES OCASION
Jorge Juan, C. Caminos, 75 es. C. Chamartín, 85 es. Magd. 13

OCASION Véndese un despacho completo, estado inglés, en roble, nuevo, en 150 ptas. De 9 1/2 á 11 1/2 y de 8 á 5. Churrueca, 15, 1.ª d.

CHIEF comptable, loquero, ófrate comercial, ayuntamiento administrativo de minas y poseedor de magníficos y modernos de sus servicios para el extranjero.—Agencia Cortés, Jacometrezo, 60, Madrid.

LOTERIA NUM. 17
Magdalena, 38, Madrid.
Sirve á provincias y extranjero billetes de todos los sorteos; su Administrador, doña María Luisa Serrano.

LA UNIVERSAL
PREPARADA POR P. MORENO
Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar á los cabellos el color que uno quiere, sea negro ó castaño ó negro tan hermoso y natural como setuvo á los quince años. Limpia la caspa, vigoriza las raíces del cabello, le comunica brillo y perfume, promoviéndole el crecimiento. De venta en droguerías y perfumerías de Madrid y provincias. Por mayor, Martín y Durán y Pérez Martín y C.—Depósito general: Fabio Moreno, Mayor, 35, Madrid.

Academia-Colegio de Nuestra Señora de las Nieves
HURTAS, 41, PRINCIPAL
En este Centro de enseñanza queda abierta la matrícula, para los de 1.ª y 2.ª enseñanza, desde el día 1.º de septiembre. Todos los alumnos del curso anterior fueron aprobados. Se reciben internos, medio internos, etc.—Hay buenas y modernas habitaciones para el extranjero.—Para más detalles, diríjase á su director, D. RUBÉN DE LEÓN.

ACADEMIA BONET
de preparación exclusiva para CARRERAS MILITARES. Todos los alumnos presentados á examen han aprobado el ejercicio, obteniendo 18 plazas (7 de los en Intendencia) y siendo premiados con el sable de honor los Sres. Páez de Ingenieros, y Castilla, de Infantería.—Sus nombres figurarán en el Reglamento con los 254 Ingresados.—Estudio en la Academia.—Hay internado.
CALLE DE HORTALEZA, N.º 9.—MADRID

Ventas á plazos de alhajas y relojes. Servicios á domicilio, evitando por carta. COMPRAS Y PRESTAMOS sobre CUADROS Y ANTIGUEDADES. Ofertas en provincias por correo, endencia y agencias. ACEPTAMOS REPRESENTACIONES para que nos envíen artículos y REPRESENTACIONES para toda clase de negocios y asuntos de y en to á España. ANTICIPOS sobre mercancías. ACEPTAMOS consignaciones. CASA DE CO. SION Y BANCA (S. A.), CALLE DE PELIGRON, 11, 13

PASTOS DE INVIERNO
Se arrojan los de la dehesa denominada La Cepillada, propios del Excmo Sr. D. Luis Talía y Urrutia, sita en los términos municipales de Brunete, Quíjorna, Villanueva de Perales y Navalagamela, partido judicial de Navalcarnero, á treinta y cinco kilómetros de la corte. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la casa administración de la finca, en la villa de Brunete, y en Madrid, en el depósito de vinos del mismo título de La Cepillada, calle de Peligros, núm. 3.—El Administrador, Ricardo Resa.

ACADEMIA JUANES
Ayudantes de Obras Públicas y Telégrafos.
En 1.º de octubre próximo empieza el curso en esta Academia.—Las clases son explicadas por Ingenieros de Caminos y Oficina de Méjico.—Brillantes resultados en las Escuelas de Ingenieros.—Dirección: Eloy González, 21, 2.ª

PIANOS Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas baratas.
Casa Corredora.—Carrera San Francisco, 11.—T. 4.041.

CIUDAD LINEAL
Se organizados con numerosas adhesiones la acción cooperativa de defensa de los acreedores en la gravísima situación de paros de la Compañía Madrileña de Urbanización.—Todos los días, de diez á doce, está abierto el Centro de inscripción en las oficinas del núcleo de acreedores, Espíritu Santo, 43, 1.ª izquierda.—Dirigirse allí al encargado D. V. Enriquez. La unión es la fuerza.

Agencia de publicidad STORR
Sucesor: EMILIO COLOMINA
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS
ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA
OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805
Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant.º plát. Plaza Mayor, 23, y C.º Rodrigo, 2.º 13

DEHESA de caza, labor y monte, formando coto redondo: 600 hectáreas, próximo á Madrid, se vende en ptas. 2.000.0. L.º Corrs, ced.º 307.

Traducciones de idiomas. A Escalón, 13, 1.ª izqda.

PERDIDA de un gran brillante, tamaño de guisante gordo, en la noche del 24 en la Zarzuela. Al que lo entregue, Montequinza, 16, se le dará buena gratificación.

CATARATAS
Su curan sin operación y sin es, era á que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Busiraghi, Augusto Piñero, 86.—Madrid. Horas de consulta: De nueve á doce.

ALHAJAS-ORO
plata, patino, perlas y piedras finas paga su valor. La casa Pérez Hermanos. ZA RAGOZA, 9, y FRENA 2.

CALENTURAS PALUDICAS y de todas clases por rebeldes que sean, se curan con

PIREXOL (marca registrada). El mejor medicamento contra tercianas, cuartanas ó fiebres diarias 2 PTAS. caja en farmacias y droguerías

LA CASA Central de Compras PAGA
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque están empujadas en casas de Prestamos, y vendidas.
Postas, 7 y 9.

RECONSTITUYENTE
El más enérgico de los reconstituyentes es el

VINO DE BAYARD
Peptonas fosfatadas, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias.
Bottin y Compañía. PARÍS.

ARCHIVEROS
Academia Alonso Lobo, n.º 4, desde 1 oct. 2.º Prado, 64.

D. O. M.
LA SEÑORITA
Josefa González y Mediano
Ha fallecido en Torreledones
EL 24 DE SEPTIEMBRE DE 1914
Con la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su madre, la Excmo. Sra. D.ª Gregoria Mediano; viuda de D. Alfonso González; su abuela, sus hermanos, tíos y primos,
SUPLICAN á sus amigos que la encomienden á Dios en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el sábado 26, á las once de la mañana, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Isidro.
No se reparten esquelas ni se admiten coronas.
Se suplica el coche. (11)

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Preciados, núm. 20.